Paziņojums par atsevišķi augošu-bīstamu, pašvaldībai piederošu koku ciršanas tiesību izsoli

[bookmark: _GoBack]Siguldas novada Dome pārdod mutiskā izsolē ar augšupejošu soli tās īpašumā esošo 238 atsevišķi augošu-bīstamu, koku ciršanas tiesības.
Izsolāmo kustamo mantu iespējams apskatīt iepriekš sazinoties ar Teritorijas attīstības pārvaldes Īpašuma un vides pārvaldības nodaļas galveno dārzkopības speciālisti Ditu Lauri, pa tālruni 6780095.
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Pieteikumu par piedalīšanos izsolē var ieniegt personīgi vai ar pilnvarotās personas starpniecību Siguldas novada Domes apmeklētāju pieņemšanas laikos, no 2016.gada 27.septembra līdz 2016.gada 14.oktobrim plkst. 14:00 (ieskaitot) Zinātnes ielā 7, Siguldas pagastā, Siguldas novadā 3.stāvā. Uzziņas pa tālruni  67800949 (uz pieteikšanās brīdi jābūt samaksātiem 2.3.3. punktā noteiktajiem maksājumiem).
Izsole notiks 2016.gada 19.oktobrī plkst. 12:00 Siguldas novada Domē, Pils ielā 16, Siguldā, Siguldas novadā, Deputātu zālē. Kustamās mantas sākumcena ir 1092,15 EUR (viens tūkstotis deviņdesmit divi euro un 15 centi) bez PVN. Līdz pieteikuma iesniegšanai izsoles dalībniekiem jāsamaksā nodrošinājums 10% apmērā no kustamās mantas sākumcenas, t.i. 109,20 EUR un dalības maksa 15,00 EUR.
Samaksas kārtība par nosolīto kustamo mantu, ir noteikta Izsoles noteikumu 4.sadaļā.




