Paskaidrojuma raksts

Sporta un aktīvās atpūtas centra „Laurenči”, Siguldā, Siguldas nov.  elektroapgādes iekšējo tīklu tehniskais projekts izstrādāts saskaņā ar LR spēka esošajām normām un  noteikumiem, balsoties uz pasūtītāja norādījumiem, arhitektūras un citu inženierkomunikāciju daļu uzdevumiem. Projektā izstrādāti sporta centra ēkas un palīgēkas spēka un apgaismojuma tīklu risinājumi, zibensaizsardzības sistēma. 
Elektrotīkla spriegums - 400/230V, zemējuma sistēma - TN-C-S. Aprēķinātā slodze: sporta centra ēkai - 40kW (65A), palīgēkai – 8kW (13A). Objektam paredzēts viens elektroapgādes ievads (skatīt ELT daļā) no AS „Sadales tīkls” transformatoru apakšstacijas (skatīt atsevišķā projektā).

Spēka un apgaismojuma iekšējos tīklus paredzēts izpildīt ar NYM-J tipa kabeļiem sporta centra ēkā un ar CYKY tipa kebeļiem palīgēkā.
Kabeļlīnijas montēt:

· Palīgēkā – atklāti, PVC caurulēs pa sienām un griestu konstrukcijām;

· Sporta centra ēkā - segti, PVC caurulēs virs piekārtiem griestiem un sienās.
Plānos kabeļu trases parādītas nosacīti, tās precizēt darba gaitā. Vietās, kur elektrokabeļi krustojās vai iet paralēli ar apkures un ūdens cauruļvadiem, kabeļu montāžu jāveic ne tuvāk par 100 mm no tiem, vai virs tiem. Krustošanās vietās jāparedz kabeļu papildaizsardzību pret temperatūras iedarbību 250 mm abās pusēs. Minimālais attālums starp iekštelpu elektriskajiem un vājstrāvu kabeļiem ir 0.2m. Caurumus kabeļu trasēm, kas šķērso sienas vai griestus ar normēto ugunsizturību, jāaiztaisa ar ugunizturīgo materiālu.
Apgaismojumam paredzēts izmantot gaismas ķermeņus ar luminescences un kvēlspuldzēm. Gaismas ķermeņu  markas un montāžas vietas precizēt pēc interjera projekta. Avārijas un evakuācijas apgaismojumam paredzēti gaismas ķermeņi ar akumulatoriem t=1st. Avārijas gaismas ķermeņiem, kuriem paredzēta vadība no slēdžiem, jānodrošina pastavīgo akumulatoru barošanu, izmantojot kabeļa 4. dzīslu.
Teritorijas apgaismojuma tīkli paredzēti ELT projekta daļā. Šajā projektā paredzēts uzstādīt slēdžu pulti SP teritorijas apgaismojuma vadībai. Vadība paredzēta gan automātiskā režīmā (no fotoreleja un taimeriem), gan rokas režīmā.
Tehniskajās telpās un sanmezglos paredzēti gaismas ķermeņi, slēdži un rozetes ar aizsardzības pakapi ne mazāku kā IP44. Slēdžu un rozešu markas un montāžas vietas precizēt darba gaitā un papildus saskaņot ar pasūtītāju un arhitektu. Slēdžu uzstādīšanas augstums – 1.0m no grīdas, rozetēm – 0.3m, ja nav norādīts savādāk.
Siltummezgla, ugunsdzēsības, vājstrāvu, ventilācijas, ūdens un kanalizācijas iekārtu vadības bloki paredzēti komplektā ar iekārtām. Iekārtu vadības blokus, kā arī barojošos un vadības kabeļus no vadības blokiem līdz iekārtām piegādā un montē atbilstoša montāžas organizācija.

Zibensaizsardzības sistēma tika projektēta saskaņā ar LVS EN 62305 "Zibensaizsardzība". Ēkai paredzēta 3.klases zibensaizsardzības sistēma. Projektēta zibensaizsardzības sistēma nevar garantēt ēku un personu pilnīgu aizsardzību, tās lietošana mazina zibens izraisītā kaitējuma risku.


Visas elektroiekārtu metāliskās daļas, kuras parastos apstākļos neatrodas zem sprieguma, bet izolācijas bojājuma gadījumā var nokļūt zem tā, sazemēt, izmantojot barošanas kabeļu PE dzīslas.


Projektā uzrādītie materiālu tipi tiek rekomendēti. Aizvietojot tos ar tehniski līdzvērtīgiem analogiem, montāžas organizācijai jāsaskaņo izvēlētos tipus ar arhitektu un pasūtītāju.


Veicot elektromontāžas darbus, jāievēro LR esošie drošības tehnikas un elektroiekārtu ekspluatācijas noteikumi, kā arī pastāvošie ugunsdrošības normatīvi.
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