Paskaidrojuma raksts
Tehniskais projekts izstrādāts pēc SIA „Lattelecom” izdotajiem tehniskajiem noteikumiem Nr.CS.37.6-2/2214/2145, saskaņā ar LR spēkā esošajām normām un noteikumiem. Projektā paredzēta sakaru kabeļu kanalizācijas ievada izbūve jaunbūvējamai ēkai „Laurenči”, Siguldā, Siguldas nov. no SIA „Lattelecom” esošā sadales skapja Nr. 2104311C0008.

Kabeļu kanalizācijas izbūvei paredzēts izmantot plastmasas caurules, D=100mm. Cauruļu ieguldīšanas dziļums (ja ir paredzētas vertikālā plāna izmaiņas, tad no projektējamās augstuma atzīmes): zem ietvēm un zaļās zonas - 0.8m, zem brauktuves - 1.2m. Pēc ieguldīšanas cauruli apbērt ar grunts slāni, 0.4m dziļumā no zemes virskārtas ieklāt brīdinājuma lentu un aizbērt tranšeju.


Inženierkomunikāciju tuvumā darbus veikt bez mehānismu pielietošanas. Veicot celtniecības darbus, pēc iespējas izvairīties no koku sakņu sistēmas bojājumiem, maksimāli saudzēt dabīgo zemsedzi, kā arī minimizēt jebkādu citu negatīvo ietekmi uz dabas vērtībām būvdarbu zonā un tās tuvumā.



Pēc būvdarbu pabeigšanas atjaunot zaļo zonu.

Veicot projektā paredzētos darbus, stingri jāievēro drošības tehnikas noteikumi, strādājot tuvu ceļu braucamajai daļai vai uz tās, blakus esošajām virszemes būvēm, elektrisko līniju, ielu apgaismojuma un sakaru līniju stabiem.

Visus būvdarbus veikt saskaņā ar LR spēkā esošajiem normatīvajiem dokumentiem.
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