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I nodaļa. VISPĀRĪGA INFORMĀCIJA ATTIECĪBĀ UZ LĪGUMU

1.1.Vispārīgs darbu apraksts

Būvdarbi ir jāveic saskaņā ar projektētāja Jurija Šepovalova, sert.Nr. 50-2362,  izstrādāto tehnisko projektu „Ūdensapgādes, kanalizācijas un lietusūdens kanalizācijas ārējie tīkli objektā Siguldas trošu ceļa stacija Siguldā, J.Poruka ielā 14” (turpmāk tekstā – Tehniskais projekts), kurš Siguldas novada būvvaldē akceptēts 2014. gada 30.septembrī, Nr.8.10/488, Tehniskā projekta papildinājumiem un Tehnisko specifikāciju.

Līguma ietvaros jāveic ūdensvada, kanalizācijas tīklu (paštece, spiedvads) un lietus ūdens kanalizācijas būvdarbi. Līguma ietvaros būvdarbu zonā jāveic ceļu, ielu seguma un zālāja atjaunošanas darbi. 

Projekts sastāv no 2 sējumiem.1.sējums- LIETUS KANALIZĀCIJA, 2.sējums- ŪDENSAPGĀDE UN KANALIZĀCIJA..
1.2. Būvdarbu secība un pārtraukumi

Uzņēmējs Darbus veic, pārbauda un nodod ekspluatācijā tā, lai iespējami mazāk traucētu esošo ūdensapgādi un notekūdeņu apstrādi, kā arī iespēju robežās nepiesārņotu un nebojātu apkārtējo vidi. 

1.3. Kontrolpunktu nospraušana

Kontrolpunktiem, kas tiks izmantoti iekārtu nospraušanā ir jābūt saistītiem ar Latvijas koordinātu sistēmu LKS 92 un Baltijas līmeņa sistēmu.

1.4. Elektrība, ūdens

Uzņēmējam ik mēnesi ir jāatlīdzina Pasūtītājam par visu objektā patērēto elektrību, ūdeni vai citiem pakalpojumiem. Maksājamā summa ir jāaprēķina, pamatojoties uz veiktajiem nolasījumiem un piemērojamo tarifu par katru pakalpojumu. Piemērojamie tarifi ir tie, kas par attiecīgo pakalpojumu ir spēkā katra mēneša pēdējā dienā, kuras laikā tas tiek izmantots.

1.5. Drošība objektā

Uzņēmējam jāatzīmē visas izraktās bedres un citas bīstamas vietas ar šim nolūkam domātām zīmēm, žogiem, barjerām un brīdinājuma gaismām, lai nodrošinātu darbinieku un citu personu, kas var nonākt būvlaukumā, drošību.

Uzņēmējs pastāvīgi pārrauga iekļūšanu objektā. Piekļuve ir jāpārrauga, izmantojot Uzņēmēja izveidotas procedūras. 

Veicot ceļa darbus, Uzņēmējam jāņem vērā pašvaldības un pašvaldības policijas prasības.

Ja rakšanas darbi saistīti ar transporta kustības izmaiņām (satiksme tiek pārtraukta, novirzīta pa citu maršrutu), tad Uzņēmējam ne mazāk kā 5 dienas pirms darbu uzsākšanas par transporta kustības izmaiņām jāpublicē paziņojums Siguldas novada domes un Pasūtītāja mājas lapā.

Jebkuram pagaidu tipa žogam, kuru izmanto Uzņēmējs, jāaizsargā pret briesmām kā nepiederošas personas, tā arī strādnieki. 

Visiem grāvjiem bez jebkādiem pārrāvumiem jābūt apjoztiem ar stabilu, vismaz 1200 mm augstu žogu, kas kā minimums spēj izturēt 0.5 kN/m lielu slodzi visā tā augstumā. Citus nožogojuma veidus (plastikāta lentes vai siksnas, atsevišķas barjeras utt.) drīkst izmantot tikai brīdināšanas vajadzībām, piemēram, lai norobežotu materiālu uzglabāšanas zonas utt. 

Lai nodrošinātu piekļuvi būvtehnikai un transporta līdzekļiem, nožogojumu darba stundu laikā var noņemt pie nosacījuma, ka tiek nodrošināta vispārējā drošība un nožogojums nekavējoties atkal tiek uzstādīts uzreiz pēc darba dienas beigām, kā arī darba starplaikos.

Pagaidu nožogojumam jābūt uzstādītam līdz Darbi ir pilnībā pabeigti un objekts savests tādā kārtībā, lai neapdraudētu cilvēkus. Parasti nožogojums netiek noņemts, kamēr grāvis nav aizbērts līdz apkārt esošajam līmenim.

Gadījumā, ja takai vai ietvei jāšķērso cauruļvada tranšeja, jāuzstāda vismaz 1000 mm plats un stabils tiltiņš, kura abās malās būtu 1200 mm augstas margas. 

Uzņēmējam nožogojums, tiltiņi un citi drošības līdzekļi jāuztur labā kārtībā un regulāri jāpārbauda (arī nedēļas nogalēs), kā arī nekavējoties jānovērš jebkāda veida defekti, ja tādi radušies. 

1.6. Satiksmes prasības, ceļu darbu veikšanas un kārtībā savešanas atļauja

Uzņēmējam celtniecības darbu laikā jāievēro pašvaldības un valsts institūciju prasības, kas attiecas uz satiksmes organizēšanu un regulēšanu.

Ja rakšanas darbi saistīti ar transporta kustības izmaiņām (satiksme tiek pārtraukta, novirzīta pa citu maršrutu), tad Uzņēmējam ne mazāk kā 5 dienas pirms darbu uzsākšanas par transporta kustības izmaiņām jāpublicē paziņojums Siguldas novada domes un Pasūtītāja mājas lapā.

Uzņēmējam jānokārto visas atļaujas, kā arī jāsedz visas izmaksas, kas saistītas ar ceļu slēgšanu un apvedceļu ierīkošanu, atļauju, atzinumu saņemšanu.

1.7. Veselība un drošība

Uzņemoties jebkāda veida celtniecības darbus, nodošanu ekspluatācijā, pārbaužu veikšanu un defektu novēršanu, Uzņēmējam jāievēro visi galvenie principi, kas noteikti Darba aizsardzības likumā, Ministru Kabineta noteikumos Nr.92 „Darba aizsardzības prasības, veicot būvdarbus”, kā arī visos citos nacionālajos noteikumos par veselību un drošību. 

1.8. Citas prasības

Uzņēmējs piegādā, samontē, veic būvdarbus, nodod ekspluatācijā un pārbauda iekārtas saskaņā ar līguma prasībām un atbilstoši visām pilnvarām, plānošanas atļaujām un likumos noteiktajiem pienākumiem.

Uzņēmējs uzņemas veikt būvdarbus tā, lai nodrošinātu, ka visas konstrukcijas kalpotu līgumā noteikto laiku.

Uzņēmējam ir jāievēro Latvijas būvniecības normatīvi, kas norāda atbilstošos pieļaujamos tehniskos parametrus, kritērijus un aizliegumus.

Uzņēmējs nesāk būvdarbus, pirms viņš nav iesniedzis Dabu veikšanas projektu, kurš ir saskaņots ar Pasūtītāju un saskaņojis savas darbības ar objekta „Siguldas trošu ceļa stacijas pārbūve” Jāņa Poruka ielā 14, Siguldā būvatļaujā Nr.1471 norādīto galveno būvdarbu veicēju.
1.9. Konstrukciju kalpošanas ilgums un būvdarbu garantijas termiņš

Uzņēmējs nodrošina, ka projekts atbilst Līgumam un šādam konstrukciju kalpošanas ilgumam:

	Konstrukcija
	Kalpošanas ilgums (gadi)

	Caurules
50 gadi
	50

	Betona struktūras
	50

	Tērauda konstrukcijas
	50

	Citas būves
	50

	Mehānismu komplekti, mašīnas, piederumi
	15

	Kabeļi
	25

	Elektriskais aprīkojums
	2

	Instrumentācija
	10


„Konstrukcijas kalpošanas ilgums” ir uzskatāms par laika periodu pēc Būves pieņemšanas ekspluatācijā akta parakstīšanas dienas, kuram attiecīgais elements ir sagatavots, lai izturētu visu bojājošo spēku kopīgu iedarbību, kuru iedarbe ir gaidāma, pirms tā nomaiņa kļūst ekonomiskāka par tā labošanu. Var uzskatīt, ka elements tiks izmantots saprātīgi, saskaņā ar ražotāja vai piegādātāja norādījumiem un jebkuru citu informāciju, ko norādījis Uzņēmējs.

Uzņēmējam ir jānodrošina, ka visas iekārtas un materiāli, kas izmantoti vai uzstādīti attiecīgajā objektā, tiek izmantoti atbilstoši to patiesajam lietošanas nolūkam un atbilst iepriekšminētajam kalpošanas ilgumam.

Būvdarbu garantijas termiņš ir 3 (trīs) gadi no akta par Būves pieņemšanu ekspluatācijā parakstīšanas dienas.
1.10. Apstiprinājumi, kas jāiegūst Uzņēmējam
Uzņēmējam  ir jānodrošina, lai Būvdarbu veikšanai tiktu saņemti visi nepieciešamie apstiprinājumi. Visu nepieciešamo apstiprinājumu, atļauju, atzinumu un tehnisko prasību izmaksām jābūt iekļautām Līguma tāmē.

Ja Uzņēmēja līguma izpildes laikā kāds apstiprinājums vai atļauja kļūst nederīga, Uzņēmējam jāiegūst jauns vai labots apstiprinājums vai atļauja par saviem līdzekļiem. 

1.11. Koordinēšana, darba gaitas kontrole

1.11.1. Sapulces objektā

Visa Līguma izpildes laikā ir jānotur būvsapulces objektā. Būvsapulču norises laiku nosaka vienojoties. Būvsapulcēs piedalās: Uzņēmēja atbildīgais būvdarbu vadītājs, citi Uzņēmēja pārstāvji (pēc nepieciešamības), Būvuzraugs, Pasūtītāja pārstāvji.

1.11.2. Citi dokumenti, ko nodrošina Uzņēmējs

a. Darba veikšanas projekta izstrādi (turpmāk teksta DVP), kuru saskaņošanai  iesniedz Pasūtītājam 10  (desmit) darba dienu laikā pēc līguma noslēgšanas. 
b. Pasūtītāja darbinieku apmācību plānu, kuru viena mēneša laikā pēc līguma noslēgšanas iesniedz Pasūtītājam 

c. ik pēc divām kalendārām nedēļām aktualizētā Darbu izpildes kalendārā grafika iesniegšanu Pasūtītājam; 

d. ik pēc divām kalendārām nedēļām aktualizētās Naudas plūsmas prognozes iesniegšanu Pasūtītājam

1.11.3. Protokolēšana ar fotogrāfiju palīdzību

Katru mēnesi ir jāveic segto darbu un pārējo būvdarbu fiksēšana veicot fotografēšanu. Uzņēmējam katru mēnesi Pasūtītājam jāiesniedz 1 digitālo fotogrāfiju komplekts, kas ierakstīts CD. Fotogrāfijas ir Pasūtītāja īpašums, tādēļ ne drukātā, ne arī faila formātā tās nedrīkst nodot kādas citas personas vai personu rokās, izņemot, ja tam dota rakstiska Pasūtītāja atļauja. 

Izmaksas, kas saistītas ar šī veida būvdarbu fiksēšanu ir jāiekļauj piedāvājuma tāme. 

1.12. Dokumenti, kas jāiesniedz akta par Būves-pieņemšanu  ekspluatācijā sagatavošanai

Uzņēmējam jāpalīdz un jāsniedz visa informācija, lai Pasūtītājs Būvvaldē varētu saņemt aktu par Būves pieņemšanu ekspluatācijā. 

Lai no Būvvaldes saņemtu būves pieņemšanas aktu, Uzņēmējam divos eksemplāros Pasūtītājam jāiesniedz sekojoši dokumenti:

a. Atzinumi;

b. Tehniskā informācija par būvmateriāliem, produktiem un aprīkojumu, kas izmantoti pastāvīgajās būvēs (to  deklarācijas,  iebūves instrukcijas, pārbaužu rezultāti, apraksti, ekspluatācijas rokasgrāmatas utt.);

c. Regulāri jāveic ieraksti Būvdarbu reģistrācijas žurnālā; 

d. Segto darbu akti;

e. Dzeramā ūdens testēšanas pārskati pēc  izbūves un dezinfekcijas;

f. Ūdensapgādes sistēmas  dezinfekcijas akts;

g. Pasūtītāja darbinieku apmācību akti; 

h. Izpildzīmējumi (ūdensvada akām jānorāda aku detalizācija) LKS 92 koordinātu sistēmā papīra formā un elektroniski; 

i. CCTV inspekcijas rezultāti.

II nodaļa. IekārtAS un materiālI 

2.1. Vispārīgs apraksts

Visām Precēm un Materiāliem, kas tiks izmantoti Darbos – gan celtniecības, gan pārbaužu vajadzībām, jāatbilst starptautiskajiem EN standartiem vai atbilstošiem nacionālajiem standartiem. Ja tehniskajā projektā ir norāde uz konkrētu materiālu un/vai iekārtu ražotāju, Pretendents piedāvājumā var piedāvāt ekvivalentu cita ražotāja materiālu un/vai iekārtu, kas atbilst Tehniskajai specifikācijai. Vietās, kur nav dots komentārs, Uzņēmējam jāpieņem, ka jābūt atbilstībai šiem standartiem.

Visām Precēm un Materiāliem, kas jānodrošina Uzņēmējam un jāizmanto Darbos, jābūt jauniem, nelietotiem, paša modernākā izlaiduma. Tiem jāsatur pēdējie konstrukciju un materiālu uzlabojumi, ja vien Līgumā nav noteikts citādi. Materiālu kvalitāte nedrīkst būt zemāka kā norādīts tehniskajā projektā. 

Vismaz 10 dienas pirms izmantošanas Uzņēmējam jāiesniedz Pasūtītājam tā izvēlēto piegādātāju un Darbu veikšanai nepieciešamo Materiālu avotu saraksts. Pēc Pasūtītāja pieprasījuma Uzņēmējam jānodrošina materiālu paraugi. 

Ja celtniecības perioda laikā Uzņēmējs piegādās materiālus, kas pēc Būvuzrauga viedokļa ir zemākas kvalitātes kā pieprasīts, Uzņēmējam būs jāmaina materiālu piegādātājs. Izmaksas, kas saistītas tādu materiālu iegādi segs Uzņēmējs. Par Būvlaukumā piegādāto Materiālu derīgumu un kvalitāti izlems Būvuzraugs.

Izpildītājam jāievērtē, ka Būvdarbu apjomos norādīto darbu izpilde, izstrādājumu uzstādīšana un iekārtu montāža ietver pilnu darba ciklu līdz attiecīgās detaļas, mezgla, izstrādājuma vai iekārtas gatavībai pilnīgai ekspluatācijai, ietverot visus materiālus un izstrādājumus, kas tehnoloģiski nepieciešami attiecīgā būves elementa, vai iekārtas drošai ekspluatācijai atbilstoši būvnormatīvu un ekspluatācijas noteikumu prasībām un ietverot visus nepieciešamos būvdarbus konkrēta darba izpildei.

Izstrādājot piedāvājumu, apjomos jāiekļauj arī neuzrādītie darbi un materiāli, lai kvalitatīvi veiktu būvniecību atbilstoši konkrētā Izpildītāja pielietotajai tehnoloģijai, un bez kuriem nebūtu iespējama būvdarbu tehnoloģiski pareiza un spēkā esošajiem normatīviem atbilstoša veikšana pilnā apjomā.

2.2. Galveno materiālu tehnisko specifikāciju kopsavilkums

	Nr.p.k.
	Materiāls/ iekārta
	Tehniskie parametri

	1.
	Ūdensvada cauruļvadi:
	PE, PN10, diametri saskaņā ar tehnisko projektu, cauruļvadiem jāatbilst standartiem: LVS EN 12201-1: 2003; LVS EN 12201- 2: 2003

1.1. 

	1.1 


	Izbūvei ar tranšejas metodi


	

	1.2. 
	Izbūvei ar beztranšejas  metodi
	PE, PN10, ar PP aizsargslāni vai ULTRASTRESS PE100-RC- SCGR ,vai ekvivalenti.

	2.
	Pašteces kanalizācijas cauruļvadi 
	Caurules ar ārējo diametru De 200-250: SN8(T8), polipropilēna (PP) monolītsienu caurules ar monolītas. konstrukcijas ribām, jāatbilst LVS EN 13476-3+A1:2009.

Caurules ar ārējo diametru De160: SN8 (T8), polipropilēna (PP) gludsienu caurules, jāatbilst LVS EN 13476-2.

	3.
	Kanalizācijas spiedvada cauruļvadi : 
	PE, PN10, diametri saskaņā ar tehnisko projektu, cauruļvadiem jāatbilst standartam LVS EN 13244-2: 2003.

1.2. 

	3.1.


	Izbūvei ar tranšejas metodi


	

	3.2.
	Izbūvei ar beztranšejas  metodi
	PE, PN10, ar PP aizsargslāni vai ULTRASTRESS PE100-RC-SCGR, vai ekvivalenti, diametri saskaņā ar tehnisko projektu, cauruļvadiem jāatbilst standartam LVS EN 13244-2:2003

	4.
	Saliekamās dzelzsbetona grodu akas un skatakas, t.sk., izmantojamā hidroizolācija
	No saliekamiem dzelzsbetona elementiem. Dzelzsbetona elementu konstrukcija atbilstoši LVS EN 1917:2008. Diametri saskaņā ar projektu. 

Apakšējais skataku grods izgatavots kopā ar pamatplātni, Ražoti no betona markas ne zemākas par C35/45, Ūdensnecaurlaidība W10 un salizturība F200;

Grodos ir jābūt ražošanas procesā iemontētiem dībeļiem kāpšļu ievietošanai. Kāpšļi atbilstoši LVS EN 13101 prasībām. 

Akās, kur paredzēti hidranti jāparedz aku lūkas ar atvēruma diametru 800.

Šuvju hidroizolācijai jānodrošina hermētiskums.

	5.
	Plastmasas kanalizācijas akas 


	PE vai PP monolītsienu sadzīves kanalizācijas akas. Diametri saskaņā ar projektu.  

Aku lūkas saskaņā ar 8. punkta prasībām.  

	6. 
	Veidgabali (izņemot PE līkņus) un aizbīdņi 
	No kaļamā ķeta saskaņā ar LVS EN 545, ar spiediena klasi PN10 (firmas HAWLE ražojums vai atbilstošas kvalitātes ekvivalents ražojums). 

Prasības aizbīdņiem: sfērisks ķeta apvalks, atlokiem jāatbilst spiediena klasei PN10, apvalkam jābūt pārklātam ar 70 mikronu biezu epoksīda pārklājumu, darba spiediens PN10, aizbīdņiem ir jānodrošina rokrati.

	7. 
	Aku lūkas 
	Jābūt izgatavotām no kaļamā ķeta un jāatbilst standartam LVS EN124. Lūku slodzes klasei jābūt saskaņā ar tehnisko projektu. Uz ielu braucamās daļas lūkas rāmim jābūt „peldošā” tipa, lūku markai jābūt L-1-000, ekvivalentai vai labākai, zaļajā zonā - REXEL vai ekvivalentai. Uz lūku vākiem jābūt SIA „Saltavots” logo. „Zaļās zonas” lūku vākam pie rāmja jābūt piestiprinātam ar eņģi, kā arī jābūt iespējai pilnībā atvienot no rāmja.



	8.
	Hidranti
	Ugunsdzēsības hidrantus paredzēts uzstādīt dzelzsbetona grodu akās d1500 ar lūkas atvēruma diametru 800. Ugunsdzēsības hidrantiem ir jāatbilst spiediena klasei PN10. Hidrantiem jābūt komplektā ar hidranta numerācijas plāksnīti.



	9.
	Pārsedzes akām, kurās ievieto hidrantus
	Akās, kur uzstādīti hidranti uzstādīt pārsedzes ar ekscentriski novietotu atvērumu, kas nodrošina iekļūšanu akā un hidrantu apkalpošanu. 

	10.
	Asfaltbetons
	AC-11 saskaņā ar Tehnisko projektu un „Ceļu specifikācijas 2012”

	11.
	Bruģakmens
	H=8 cm saskaņā ar Tehnisko projektu un „Ceļu specifikācijas 2012”

	12.
	Grants seguma ceļa atjaunošanas materiāli
	Saskaņā ar Tehnisko projektu un „Ceļu specifikācijas 2012”


III NOdaļa

Vispārīgās CELTNIECĪBAS DARBU TEHNISKĀS specifikācija

1. Vispārīgs apraksts

1.1. Autoceļu, īpašumu un teritorijas apsekošana

Pirms Darbu uzsākšanas, kas var skart ceļus, tiltus, īpašumus, laukumus un zaļās zonas, Uzņēmējs kopā ar Pasūtītāju apskatīs, rakstiski un fotouzņēmumos fiksēs reālo stāvokli dabā. 1.2. Līmeņi un atskaites punkti

Uzņēmējam ir jāiesniedz Būvuzraugam visa informācija par pagaidu augstuma atzīmēm un atskaites punktiem, kas izveidoti, lai uzsāktu Darbus. Uzņēmējam regulāri jāapseko un jāpārbauda pagaidu atskaites punkti.

Uzņēmējs pārliecināsies, ka rasējumos norādītās augstuma atzīmes ir korektas. Ja kādas augstuma atzīmes tiks atzītas par neprecīzām, Uzņēmējs Būvuzraugam iesniegs par kļūdainām uzskatīto augstuma atzīmju sarakstu un savus labojumus. Pirms nav saņemts Būvuzrauga lēmums par to, kā izlabot augstuma atzīmes, nekādi darbi vietā šajās vietās nenotiks.

1.2. Darbu izpildes vietas nožogojums un vārti

Lai nodrošinātu visu Darbu izpildes vietas izmantotāju drošību, Uzņēmējam jānodrošina visi nenorobežotie grāvji, bedres, skatakas un šķēršļi ar apstiprinātām zīmēm, žogiem, barjerām un attiecīgu apgaismojumu, kas atbilst vietējiem apstākļiem.

Vietās, kur Līgumā aprakstīts būvlaukuma pagaidu nožogojuma un vārtu tips, kā arī atrašanās vietas, šāds nožogojums un vārti jāuzstāda pirms uzsākt jebkuru citu darbu šajā Darbu izpildes vietā. Gan Darbu izpildes vietas nožogojums, gan vārti regulāri jāpārbauda un jāuztur kārtībā, kā arī nekavējoties jānovērš jebkādi defekti, ja tādi radušies.

Uzņēmējs izplānos un Darbu izpildes vietā uzstādīs visu nepieciešamo nožogojumu un citas aizsargājošas struktūras (slēdzami piekļuves vārti, drošības apgaismojums u.tml.), un veiks visus nepieciešamos pasākumus, lai nodrošinātos pret cilvēku traumām un īpašumu bojājumiem.

1.3. Darbu izpildes vietas un apkārtējās teritorijas tīrība

Uzņēmējs būs atbildīgs par atbilstošu Darbu izpildes vietas uzturēšanu un apkopšanu un aizvāks no Būvlaukuma būvgružus un citus atkritumus tiklīdz tie radīsies. 

Ja Uzņēmējs  atsakās vai ignorē prasību, vai nekvalitatīvi veic būvgružu, atkritumu, izraktās grunts aizvākšanu, ceļu, ielu, ietvju tīrīšanu, kā noteikts šajās prasībās, Pasūtītājs var pēc paša izvēles aizvākt minētos atkritumus, uzkopt ceļus, ielas, ietves un atskaitīt attiecīgās izmaksas no noslēgtā līguma ar Uzņēmēju  izmaksām. 

Uzņēmējam jāveic visi nepieciešamie pasākumi, lai automašīnas, iebraucot un izbraucot no Darbu izpildes vietas uz blakus ceļiem vai ietvēm, neatstātu dubļus vai citus netīrumus un lai jebkādi netīrumi, kas šādā veidā nokļuvuši uz šo ceļu, ielu, gājēju celiņu virsmām, tiktu aizvākti. Uzņēmējam katras darba dienas beigās jāsatīra visi uz ielām, ceļiem, gājēju ietvēm  nonākušie netīrumi, grunts vai citi būvgruži, kas radušies celtniecības laikā, panākot, ka ielu stāvoklis ir līdzvērtīgs blakus esošajām ielām, ceļiem,  ietvēm ar analogu segumu,  kuras Darbi nav ietekmējuši.

Pasūtītājam nav atkritumu izgāšanas vietu un  liekās grunts novietošanas vietu, tāpēc  visi lieko izrakto materiālu izvešanas un izgāšanas pasākumi jāveic Uzņēmējam.

Būvgružu izvešanai no Darbu izpildes vietas un to apglabāšanai jāatbilst pašvaldības un valsts noteikumiem.
1.4. Traucējumi saistībā ar piekļūšanu īpašumiem

Uzņēmējam pirms jebkādu traucējumu radīšanas īpašumiem, ierīcēm vai infrastruktūras objektiem jānodrošina alternatīvi piekļuves risinājumi. Īpašniekam/nomniekam vai īrniekam jānodrošina jebkāda veida palīdzība, lai novērstu jebkādu Darbu ietekmi un ļautu viņiem veikt normālu darbību. 

Uzņēmējam jāņem vērā cilvēku ar īpašām vajadzībām piekļuves un pakalpojumu vajadzības. Īpašas vajadzības ir tās, kas ir saistītas ar indivīdu veselību un mobilitāti, uz kuriem tās attiecas tiešā veidā, kā arī uz indivīdiem, kas saistīti ar citu cilvēku veselību.

Uzņēmējam jāinformē iedzīvotāji 10 darbdienas iepriekš par to, kurā datumā būs ierobežota piekļuve īpašumam.

1.5. Aizsardzība pret bojājumiem

Uzņēmējam jāņem vērā visi piesardzības pasākumi, lai novērstu jebkādus nelikumīgus autoceļu, ceļu, īpašumu, zemes īpašumu, koku, sakņu, ražas, robežu vai jebkādu citu objektu, kā arī pakalpojumu sniedzēju aparatūras, ceļu dienesta un citu iesaistīto pušu īpašuma bojājumus.

Ja kāda Darbu daļa atrodas tuvu, šķērso vai atrodas zem jebkādas esošas pakalpojumu sniedzēja, ceļu dienesta vai citu iesaistīto pušu objektiem vai ierīcēm, Uzņēmējam jānodrošina pagaidu atbalsts un darbs apkārt, zem vai pie tiem jāveic tādā veidā, lai neradītu bojājumus, sūces vai bīstamas situācijas un nodrošinātu to nepārtrauktu darbību.

Uzņēmējam nekavējoties jāinformē Būvuzraugs un pakalpojumu sniedzējs, ceļu dienests vai iesaistītais īpašnieks, ja esošajā infrastruktūrā, autoceļos vai ceļos tiek atklātas jebkādas sūces,  vai bojājumi, un jebkura bojāta ierīce ir jānomaina vai jāsaremontē.

Uzņēmējam atbilstoši Inženiera prasībām uz sava rēķina pilnībā jānovērš jebkādi bojājumi, kas radušies viņa darbības rezultātā.

Bojājumi sevī ietver arī visas darbības, kas var radīt vides piesārņojumu, kā, piemēram, atkritumu, degvielas vai eļļas izliešana un bojājumi, ko nodarījušas iekārtas un mehānismi.

Uzņēmējam no bojājumiem jāaizsargā visas esošās apakšzemes un virszemes būves neatkarīgi no tā, vai tās atrodas Uzņēmēja Darbu veikšanas teritorijas robežās vai ārpus tās. Ja šādas esošās sienas, žogi, vārti, ēkas vai kādas citas būves jānovāc, lai pienācīgi veiktu būvdarbus, tās pēc tam ir jānovieto to sākotnējā atrašanās vietā, lai īpašniekam, nomniekam un Inženierim nerastos pretenzijas. Būvuzraugs  ir jāinformē, ja minētajās būvēs rodas kādi bojājumi, kā arī tie jāsalabo pirms tiek veikta pazemes būvju aizbēršana. Uzņēmējam jānoņem un jānomaina tādi nelieli objekti kā žogi, pastkastītes un ceļa rādītāji, nesaņemot par to papildus kompensāciju no Pasūtītāja. Pēc būvdarbu pabeigšanas šie objekti jānovieto to sākotnējā atrašanās vietā tādā stāvoklī, kāds tas bija pirms noņemšanas.

Projekta rasējumos ir parādīti zināmie cauruļvadi un kabeļi. Lai novērstu bojājuma izraisīšanu, Uzņēmējs konsultēsies ar atbilstošām institūcijām un apkalpojošām organizācijām, un veiks pats savus uzmērījumus. 

Ja Uzņēmējs atradīs cauruli, kabeli vai citu komunikāciju, kas nav parādīta rasējumos, viņš informēs Būvuzraugu  un iespējamo īpašnieku pirms darbu turpināšanas.

1.6.Esošo būvju monitorings

Uzņēmējam jāuzrauga jebkurš objekts, kas atrodas tiešā tuvumā jebkuriem būvdarbiem, lai nodrošinātu to, ka esošajām būvēm netiek radīti bojājumi vai traucējumi. 

Būvuzraugam ir tiesības pārtraukt Darbus uz Uzņēmēja rēķina, ja viņaprāt Darbi rada slodzi vai nelīdzenu nosēšanos, bojājumus vai nelabvēlīgi ietekmē jebkuru to darbības zonā esošu konstrukciju. Uzņēmējam jāuzņemas izmaksas par visa veida remontdarbiem, pagaidu balstiem, labojumiem, utml., kas radušies vai nu Uzņēmēja darbību vai nolaidības rezultātā.

1.7. Darbu ietekme uz ūdenstecēm

Ūdensteces, tai skaitā arī zemes un/vai ceļu drenāža, Darbu izpildes vietā jāsaglabā tādā veidā, lai tiktu nodrošināta to nepārtraukta funkcionēšana.

1.8. Esošā infrastruktūra

Uzņēmējam jābūt atbildīgam par Darbu izpildes vietā esošo infrastruktūras objektu atrašanās vietas un veidu noteikšanu, jāsaistās ar pakalpojumu sniedzējiem un citām organizācijām, kuru pakalpojumus var ietekmēt Darbi, kā arī jāiegūst nepieciešamās atļaujas un saskaņojumi Darbu veikšanai. 

Neskatoties uz jebkādiem saskaņojumiem, pirms rakšanas darbu uzsākšanas Uzņēmējam jāpārliecinās par esošās infrastruktūras objektu precīzu atrašanās vietu, cauruļvadu un kabeļu atrašanai izmantojot drošas metodes vai, ja nepieciešams, atrakšanu ar rokām. Ja nejauši tiek atklāta kāda nezināmas infrastruktūras daļa, Uzņēmējam nekavējoties jāinformē Būvuzraugs un infrastruktūras objekta īpašnieks. Neskatoties uz informāciju par esošo infrastruktūru, kuru saņēmis Uzņēmējs, atbildību par infrastruktūras atrašanās vietas noteikšanu un tās sabojāšanu neuzmanības dēļ jāuzņemas Uzņēmējam.

Uzņēmējam jābūt atbildīgam par visiem darbiem, kas var rasties saistībā ar esošām ierīcēm un infrastruktūru, kā, piemēram, ar iecentrēšanu, regulēšanu, atvienošanu, nomaiņu un atkārtotu savienošanu, un par darbības pārtraukumiem šajā sakarā, kā arī par maksājumiem atbilstošajām likumīgajām organizācijām, kuras sniedz pakalpojumus. 

Uzņēmējam jānodrošina, ka komunālo pakalpojumu sniedzēji, kuru komunikācijas šķērso Darbu izpildes vietu, tai skaitā arī Pasūtītājs, bez ierobežojumiem var tām piekļūt, lai veiktu pārbaudes, remonta un atjaunošanas darbus.

Uzņēmējs nedrīkst bez iemesla liegt piekļuvi skatakai vai kādam citam virsmas vākam ārpus normālā darba laika.

Uzņēmējam jādod konkrētas un precīzas instrukcijas visiem darbiniekiem, lai aizbīdņi vai cita armatūra, kas nav Līguma sastāvdaļa, netiktu darbināti, regulēti vai jebkādā veidā pārmontēti bez īpašas Inženiera piekrišanas.

1.9. Satiksmes prasības

Uzņēmējam jāievēro visas Latvijā spēkā esošās likumu un noteikumu normas, kas saistītas ar satiksmes drošību.

Ja Darbu dēļ uz laiku nepieciešams novirzīt vai slēgt esošo brauktuvi, ietvi vai publisko pārvietošanās telpu, tad tām ir jānodrošina atbilstoša alternatīva un tai jābūt gatavai pirms tiek sākti darbi uz esošiem ceļiem.

Ja nepieciešams izbūvēt rampas, tās jānodrošina un jāuztur atbilstoši standartam pēc visiem parametriem, kas nepieciešami to izmantošanai.

Vietās, kur vienvirziena kustība ir neizbēgama, Uzņēmējam jānodrošina piemērota, Siguldas novada domes apstiprināta satiksmes regulēšanas sistēma.

Uzņēmējs bez Būvuzrauga piekrišanas vienā laikā nedrīkst aizšķērsot vairāk kā 100 m garu daļu no kāda autoceļa.

1.10. Avārijas dienestu piekļuve

Uzņēmējam pirms kādas ielas vai tās daļas slēgšanas par to jāpaziņo ugunsdzēsības, policijas un ātrās medicīniskās palīdzības dienestiem, un slēgšana nedrīkst notikt bez Būvuzrauga  piekrišanas. Minētie dienesti ir jāinformē par to, kad ielas atkal ir izmantojamas avārijas dienestu automašīnu vajadzībām. Darbu celtniecības metodei jābūt tādai, lai pēc iespējas samazinātu traucējumus avārijas dienestu auto kustībai. Visā būvniecības laikā jānodrošina neatliekamās palīdzības automašīnu piekļuve visiem īpašumiem.

Uzņēmējam rakstiski jāiesniedz diennakts sasniedzamības telefona numurs vietējā policijas iecirknī, neatkarīgi no tā, kādā attīstības stadijā atrodas būvdarbi.

1.11.Pasākumi avārijas situāciju novēršanai

Jāveic pasākumi, lai ārpus normālā darba laika būtu pieejami darbinieki, Materiāli un Iekārtas ar Darbiem saistītu avāriju novēršanai. Inženierim visu laiku jābūt nodrošinātam ar to darbinieku adrešu un telefona numura sarakstu, kuri ir atbildīgi par avārijas darbu organizēšanu.

Darbinieki jāiepazīstina ar visiem attiecīgajiem pasākumiem avārijas situāciju gadījumā, tostarp arī ar Klienta pasākumiem.

1.12. Ugunsgrēka novēršana un aizsardzība pret to

Uzņēmējam visi darbi jāveic ievērojot ugunsdrošību. Uzņēmējam Darbu izpildes vietā jāpiegādā un jāuztur atbilstošs ugunsdzēšamais aprīkojums. Uzņēmējam jāievēro visi spēkā esošie un piemērojamie ugunsdrošības noteikumi.

1.13. Materiālu glabāšana un apiešanās ar tiem

Materiāli, iekārtas un aprīkojums jāuzglabā, jāuzstāda un jāmontē pienācīgā veidā. Visas caurules, veidgabalus un armatūru nedrīkst glabāt uz zemes – tie ir jāglabā tīrā vietā, lai izvairītos no Materiālu piesārņošanas pirms to lietošanas.

Iekārtas, Materiāli, vielas un sastāvdaļas jāglabā apstiprinātā vietā un tādā veidā, lai tiktu saglabātas to kvalitāte un stāvoklis. Glabāšanai jāatbilst ražotāja rekomendācijām. 

1.14. Kaļamā ķeta, ķeta un tērauda caurules, atloki un veidgabali

Kaļamā ķeta caurulēm, veidgabaliem un savienojumiem jāatbilst LVS EN 545 vai ISO 2531, ja tās izmanto dzeramā ūdens cauruļvados, un LVS EN 598, ja tās izmanto kanalizācijā.

Ķeta caurulēm, veidgabaliem un savienojumiem, kurus izmantos lietus ūdeņu kanalizācijai un augsnes nosusināšanai, jāatbilst LVS EN 1092 un LVS EN 877.

Tērauda caurulēm, veidgabaliem un savienojumiem jāatbilst attiecīgajiem LVS EN 10224, LVS EN 10216 LVS EN 10217, LVS EN 1123, LVS EN 1124 un LVS EN 253 noteikumiem.

Cauruļu atlokiem un cauruļvadu veidgabaliem, ja Līgumā nav paredzēts citādi, jāatbilst LVS EN 1092-1 un LVS EN 1515, ja tie izgatavoti no tērauda, un LVS EN 1092-2, ja tie izgatavoti no kaļamā ķeta vai ķeta.

Rūpnīcā uzklātajiem pārklājumiem jāatbilst ISO 8179-1 un ISO 8179-2. Ja ārējā virsma tiek apstrādāta ar cinka smidzinātāju un beigās pārklāta ar bitumena kārtu, šīs darbības jāveic saskaņā ar LVS EN 545.

Rūpnīcā un Darbu izpildes vietā uzliktajām (cauruļveida) polietilēna uzmavām jāatbilst LVS EN 1452-3.

Cementa javas oderējumiem kaļamā ķeta caurulēm jābūt noturīgiem pret sulfātiem un jāatbilst LVS EN 545 vai ISO 4179 „Kaļamā ķeta caurules cauruļvadiem ar un bez spiediena – Centrbēdzes cementa javas oderējums – Vispārējās prasības”. Ja ūdens ar augstu pH līmeni (kalcija sārmainība mazāka kā 50 mg/l) dēļ var rasties problēmas ar kaļķu izdalīšanos, var būt nepieciešama aizsargkārta. Maksimālais oderējuma biezums ir jāierobežo, lai nodrošinātu šādus cauruļu iekšējos diametrus:

	DN
	Minimālais iekšējais diametrs [mm]

	80
	67

	100
	87

	150
	137

	200
	187

	250
	237

	300
	287


Caurulēm ar cementa javas oderējumu jāatbilst attiecīgajām nacionālajām dzeramā ūdens vai veselības normām.

Cauruļveida polietilēna apvalkam, ko izmanto kā vaļīgu aizsargājošu uzmavu apraktām dzelzs caurulēm un veidgabaliem, jāatbilst attiecīgajiem BS 6076 noteikumiem, izņemot to, ka nominālajam platumam jābūt 280 mm izmantošanai ar 80 mm un 100 mm nominālā iekšējā diametra cauruļvadiem, kuros izmantoti iespiežamie, elastīgie savienojumi un 400 mm izmantošanai ar 150 mm nominālā iekšējā diametra cauruļvadiem. Apvalkiem pazemes caurulēm, kuras izmanto dzeramā ūdens apgādei, jābūt zilā krāsā un visiem pārējiem apvalkiem – melnā krāsā. Apvalku savienojumi jānotin ar lenti, lai izveidotu nepārtrauktu aizsardzību, un jebkuri apvalku bojājumi ir jāsaremontē pirms būvgrāvja aizbēršanas.

Kaļamā ķeta caurules ar sienu biezumu, kas ir mazāks par K9 klasei noteikto, nedrīkst izmantot, ja vien tas nav noteikts kādā citā Līguma vietā.

Visas blīves un piemērotās smērvielas, kas nepieciešamas elastīgos savienojumos un atloku savienojumos, jāpiegādā kopā ar caurulēm un veidgabaliem. 

Atlokiem, ieskaitot rotējošos atlokus, jābūt PN16, ja nav citādi norādīts. 

Visas bultskrūves, uzgriežņi un starplikas atloku savienojumiem un nostiprinātiem elastīgiem cauruļu savienojumiem jāpiegādā kopā ar caurulēm un veidgabaliem. Nostiprinātu, uzbīdāmu, elastīgu cauruļu bultskrūvēm jābūt no tērauda ar augstu stiepes izturību.

Tērauda cauruļu aizsardzībai pret koroziju jāatbilst šādām prasībām:

	Aizsardzības sistēma
	Standarts

	Galvaniski karstās iegremdēšanas pārklājumi
	LVS EN 10240

	Ārējie polietilēnpārklājumi 
	LVS EN 10288

	Šķidrā veidā uzklātu poliuretāna un poliuretānmodificētu materiālu ārējie pārklājumi 
	LVS EN 10290

	Karsti klājamie bitumena ārējie pārklājumi
	LVS EN 10300

	Iekšējie un ārējie pārklājumi no poliamīda pulvera 
	LVS EN 10310

	Katodaizsardzība
	LVS EN 12954


1.15. Blīves atloka savienojumiem

Blīvēm cauruļu atloku savienojumiem jābūt vai nu iekšēja bultskrūvju apļveida vai visas virsmas veida.

Blīvju materiālam jāatbilst LVS EN 681 1.-4.daļā uzskaitītajām prasībām.

Atloku cauruļu savienojumu materiāliem jāsastāv no gumijas ieliekamajiem gredzeniem, kas ir 3 mm biezi un ražoti no gumijas bez stiegrojuma, piemēram EPDM.

1.16.Blīvējošas uzlikas

Blīvējošām uzlikām jābūt no ar želeju piesūcinātām pakulām vai plastmasas un to biezumam pirms saspiešanas jābūt vismaz 10 mm. Blīvējošas uzlikas ir cieši jāuzspiež un to ārējam diametram jābūt vismaz par 25 mm lielākām nekā bultskrūvēm, uz kurām tās ir uzspiestas.

1.17. Hidranti

Hidrantiem jābūt noturīgiem pret salu un jāatbilst attiecīgā atbildīgā dienesta prasībām. Visām hidranta sastāvdaļu virsmām ir jābūt no nekorodējoša materiāla (nerūsējošais tērauds un veidgabali ar epoksīda pārklājumu.   Hidranta indikatora plāksnēm un marķējumiem jāatbilst attiecīgā atbildīgā dienesta prasībām.

1.18. Ar stikla šķiedrām stiegrotas plastmasas (GRP) rezervuāri un tvertnes

Virszemes stikla šķiedras plastikas rezervuāriem un tvertnēm jāatbilst LVS EN 13121-1 un LVS EN 13121-2, apakšzemes rezervuāriem – LVS EN 976-1 un LVS EN 976-2.

1.19. Zāles sēklas zālienu un zālāju atjaunošanai

Zāles sēklām jābūt pārbaudītam noteiktu šķirņu sajaukumam un jāiesniedz maisījuma tīrības un dīgtspējas apliecības. 

Sajaukumam jāatbilst vietējiem apstākļiem un jāņem vērā augsnes veids, ūdens sastāvs, klimats un augsnes pH. Kopumā zāles maisījumi jāveido tā, lai iegūtu zāli, kurai nav nepieciešama bieža apkope un kura aug lēni.

Katrā audzēšanas sezonā sēklām jābūt svaigām ar dīgtspēju ne zemāku kā 80%. Maisījuma tīrība nedrīkst būt zemāka par 90%, un kopējais nezāļu sēklu daudzums nedrīkst pārsniegt 0,5%. Kopējais citu kultūru sēklu daudzums nedrīkst pārsniegt 1%. Visi sēklu maisījumi ir kārtīgi jāsamaisa, lai nodrošinātu kārtīgu šķirņu sajaukumu.

Ja ir nepieciešams atjaunot zālāju lauksaimniecības zemē, jāizmanto tādas zāles sēkla, kas ir līdzīga sabojātās zemes iepriekšējai zālei.

1.20. Ievesta melnzeme

Ievestajai melnzemei jābūt ar vieglu vai vidēju tekstūru, ar pH vērtību starp 6,0 un 7,5. Ievestajā melnzemē nedrīkst būt akmeņi, kas lielāki par 20 mm un kopējais akmeņu sastāvs nedrīkst pārsniegt 10% no masas.

Organiskās melnzemes kārta ir jāieved no zemes īpašuma ar līdzīgas augsnes sērijas augsnes sastāvu. Informācija par melnzemes izcelsmes vietu un sastāvu jāiesniedz Inženierim apstiprināšanai. Par organisku melnzemi ir jāuzskata augsne, kas ir apstrādāta bez mākslīgiem mēslojuma līdzekļiem, pesticīdiem vai herbicīdiem vismaz iepriekšējo piecu gadu laikā un to ir apstiprinājusi Augsnes asociācija vai cita līdzvērtīga iestāde.

Melnzemei jābūt bez nezālēm, nezāļu saknēm, augsnes apakšējās kārtas un neatbilstošām vielām.

1.21.. Savienojumu blīvējošie maisījumi un blīvējumi

Savienojumus blīvējošajiem maisījumiem jābūt necaurlaidīgiem, elastīgiem materiāliem, kas piemēroti apstākļiem, kādos tie tiks izmantoti, un spēj nodrošināt izturīgu, elastīgu un ūdensnecaurlaidīgu blīvējumu, kad tie tiek piestiprināti betonam visā savienojuma kustības amplitūdā.

Blīvējumiem jāatbilst attiecīgajiem LVS EN 11600 noteikumiem.

Gruntējumiem, kurus izmantos kopā ar savienojuma blīvējumiem, jābūt savienojamiem ar blakus esošo blīvējumu un tie ir jāiegādājas no tā paša ražotāja. Gruntējumam nedrīkst būt kaitīga ietekme uz betonu.

Blīvējumiem un gruntējumiem, kuri nonāks saskarsmē ar notekūdeņiem vai notekūdeņu dūņām, jābūt noturīgiem pret bioloģisko degradāciju.

Divu daļu uz polisulfīdu balstīti blīvējumi. Horizontāliem, uz augšu vērstiem savienojumiem blīvējums jāiestrādā ielejot, bet jebkura cita novietojuma vai slīpuma savienojumiem blīvējums jāiestrādā ar pildni (pistoli). Citiem divu daļu uz polimēriem balstītiem blīvējumiem, kurus iestrādā ar pildni (pistoli) vai ķelli, jāatbilst attiecīgajām fiziskajām un pārbaužu prasībām.

Blīvējumi un gruntējumi, kuri nonāks saskarsmē ar dzeramo ūdeni, nedrīkst tam piešķirt nekādu garšu, krāsu vai jebkādu īpašību, kas ir kaitīga veselībai, un tiem jābūt noturīgiem pret baktēriju augšanu.

1.22. Skataku vāki un ietvari

Skataku vākiem un ietvariem jāatbilst attiecīgajiem LVS EN 124 noteikumiem. Visiem skataku vākiem jābūt ar noslēgtām ķīļrievām.

Skataku vāki un ietvari var būt no kaļamā ķeta. Prasības projektētām slodzēm un pārsegu marķēšanai ir norādītas tehniskajā projektā  un tehniskās specifikācijas 2. nodaļas 2.1.1. punktā . Vākiem jābūt SIA „Saltavots” logo.

Pakāpieniem skatakās un kamerās jābūt D veida 1.klases, atbilstoši LVS EN 13101 prasībām.

1.23 .Mehāniskās savienotāj uzmavas cauruļvadiem un veidgabaliem

Savienotājuzmavas un uzmavu adapteri jāveido no kaļamā ķeta vai ķeta un tiem jāatbilst LVS EN 14525.

Mehāniskajiem savienojumiem un veidgabaliem polietilēna caurulēm, kuru nominālais izmērs ir vienāds ar vai mazāks par 63 mm un kuras izmanto aukstā dzeramā ūdens apgādei, jāatbilst LVS EN 1254-3.

Veidgabaliem PE80 (MDPE) un PE100 (HDPE) jābūt 2. tipa, tiem jāatbilst pielietošanas mērķim, tiem jāiztur pilna slodze, izņemot gadījumus, kad tos izmanto netradicionālās vietās, un tiem jābūt ar iekšējo caurules balstu.

Visi veidgabali jāaizsargā pret koroziju, pārklājot ar piemērotu polimēra aizsargkārtu.

Visi stiprinājumi jāaizsargā pret koroziju, pārklājot ar piemērota cinka un polimēra aizsargpārklājumu.

Savienotājuzmavām un uzmavu adapteriem jābūt ar tādu pašu spiediena kategoriju, kā caurulei, pie kuras tie ir pievienoti. 

Visām savienotājuzmavām un uzmavu adapteriem ar nominālo diametru <300 mm jābūt daudzsavienojumu/plašas piekļuves veida un savienojamiem ar jebkuru cauruli ar šādiem ārējiem diametriem:

	Nom. cauruļu diametri (mm)
	Minimālā amplitūda Ārējie diametri (mm)

	50
	60 ‑ 72

	80
	88 ‑ 100

	100
	110 ‑ 124

	150
	160 ‑ 179

	200
	219 ‑ 234

	250
	273 ‑ 289

	300
	315 - 331


Bez tam, pārejas savienotājuzmavām jābūt šādiem ārējiem diametriem:

	Nom. cauruļu diametri (mm)
	Ārējie diametri (mm)

	
	Mazais gals
	Lielais gals

	225 ‑ 250
	250 ‑ 267
	273 ‑ 289

	125 ‑ 150
	139 ‑ 153
	160 ‑ 179

	50 ‑ 80
	60 ‑ 72
	88 ‑ 100


Blīvēm jāatbilst LVS EN 681 WA tipam ūdens ietaisēm un D tipam kanalizācijas ietaisēm, un tām jābūt noturīgām pret mikrobioloģisko bojāšanos.

Mehāniskajām savienotājuzmavām jābūt ar tādu pašu spiediena kategoriju, kā caurulēm, pie kurām tās ir pievienotas.

Visām mehāniskajām savienotājuzmavām nav jābūt reģistrētām, ja nav norādīts citādi.

1.24.Plastmasas aizsargpārklājums

Plastmasas aizsargpārklājumam jābūt bez plīsumiem, dobumiem, tukšumiem un ar nominālo biezumu 125 µm.

1.25.Polietilēna veidgabali

Polietilēna veidgabaliem, kurus izmanto aukstā dzeramā ūdens apgādei, jāatbilst attiecīgajiem LVS EN 12201-3 noteikumiem.

Veidgabaliem, kuri savienoti ar elektrosakausējamām uzmavām, jāatbilst attiecīgajiem LVS EN 12201-3 noteikumiem. 

1.26.Betona plāksnes un vāka ietvara augstuma regulēšanas gredzeni

Saliekamām betona plāksnēm un vāka ietvara augstuma regulēšanas gredzeniem jāatbilst attiecīgajiem LVS EN 1917 noteikumiem.

Ja Līgumā nav noteikts citādi, izmantotajam betonam jābūt noturīgam pret sulfātiem.

1.27.Rūpnieciski izgatavoti betona seguma bloki un plātnes

Rūpnieciski izgatavoti betona seguma bloki ir hidrauliski jāpresē, un tiem jāatbilst attiecīgajiem LVS EN 1338 noteikumiem. Ja Līgumā nav citādi norādīts, blokiem jābūt 50 mm bieziem.

Rūpnieciski izgatavotām betona seguma plātnēm jāatbilst attiecīgajiem LVS EN 1338 noteikumiem. 

1.28.Rūpnieciski izgatavotas betona apmales

Rūpnieciski izgatavotām betona apmalēm jāatbilst attiecīgajiem LVS EN 1340 noteikumiem. Ja ietves malas ir jāizveido ar 12m vai mazāku rādiusu, jāizmanto piemērota rādiusa sastāvdaļas.

Visām ietves apmalēm jāatbilst ceļu dienesta prasībām.

1.29.Saliekamas betona elementu skatakas un drenāžas akas

Rūpnieciski izgatavotām betona skatakām un drenāžas akām ar apļveida šķērsgriezumu jāatbilst attiecīgajiem LVS EN 1917: 2008 noteikumiem. Elementi, kas balstās uz pamatiem, jāražo tā, lai radītās vertikālas slodzes tiktu tieši pārnestas caur visu vienības sienas biezumu. Savienojumu profiliem savienojumos starp elementiem un plākšņu apakšējo daļu jāspēj izturēt šo plākšņu slodzes. Elementi ar gludu apakšmalu ir jāizmanto tad, ja plāksnes apakšdaļa ir atvirzīta, lai to uztvertu.

Aizbīdņu un mērītāju uzstādīšanai paredzēto saliekamo betona elementu kameru daļām jābūt savienojamām un jāatbilst LVS EN 1917.

Saliekamo betona elementu kameru daļām jābūt savienojamām savā starpā. Saliekamām pārseguma plāksnēm jāspēj izturēt viena riteņa slodze 5,0 tonnu apmērā.

Ja Līgumā nav paredzēts citādi, daļu izgatavošanā izmantotajam betonam jābūt noturīgam pret sulfātiem un jāatbilst projektētai ķīmiskajai klasei DC-4, kā norādīts punktā 2.15.

1.30.Virsmas aizbīdņu kapes un aizsargi

Gan mazām, gan lielām virsmas aizbīdņu kapēm jāatbilst, attiecīgi, BS 5834 2. un 3.daļas prasībām vai WIS 4-37-01.

Mazajām virsmas aizbīdņu kapēm ar eņģu vākiem minimālais eņģu tapu diametrs ir 8mm. Lai pasargātu no rūsas, tām jābūt izgatavotam no nerūsējošā tērauda vai vara sakausējuma. Citiem virsmas aizbīdņu kapju aizdarīšanas veidiem jābūt pasargātiem no korozijas.

Zem zemes esošas noslēgarmatūras pamatu detaļām un aizsargiem jāatbilst BS 5834 1.daļas prasībām vai WIS 4-37-01.

Virsmas aizbīdņu kapju vākiem uz ūdens cauruļvadiem jāatbilst atbildīgo dienestu prasībām un uz to virsmas ar 75 mm burtiem jānorāda marķējums. Noslēgaizbīdņu vākiem jāatbilst atbildīgo dienestu prasībām. Tiem jāspēj izturēt viena riteņa 5 tonnu slodze un jābūt aprīkotiem ar kaļama ķeta vākiem. 

Vākiem un ietvariem, kas tiek iestrādāti ceļu brauktuvēs vai citās vietās ar biežu transporta plūsmu, visās detaļās jāatbilst LVS EN 124 vai BS 5834 A klases prasībām.

Vākiem un ietvariem, kas tiks iestrādāti citur, jāsaņem minimālais B125 vērtējums pēc LVS EN 124, vai jāatbilst BS 5834 B klases prasībām.

Saliekamā betona elementu kameru atverēm līdz 600x450cm (ieskaitot) un pazemes ūdensvada aparātu pamatnēm jāatbilst BS 5834: 1. un 4.daļas prasībām. Visām detaļām jāatbilst A klasei pēc šī standarta. 

Kameru materiāliem, izņemot saliekamā betona, jāatbilst BS 5834 noteikumos minētajām slodzes izturības prasībām. 

Papildus augstāk minētajām prasībām, ūdens mērīšanas mezglu kamerām jābūt ūdensnecaurlaidīgām un tajās pirms mērītāja ir jābūt uzstādītam noslēgaizbīdnim kopā ar pretvārstu. Tiem jābūt lietojamiem kopā ar koncentriskā tipa caurplūdes mērītājiem un tiem jābūt ar regulējamu augstumu un slīpumu. 

Aizbīdņu un aizvaru virsmas kapēm jābūt no kaļamā ķeta ar minimālo atveri 135 mm un minimālo dziļumu 100 mm, ja vien Līgumā nav noteikts citādi. Aizbīdņu un aizvaru vārpstām jābeidzas 250-380 mm zem zemes līmeņa. 

Noslēgaizbīdņu kapēm pastāvīgi jānodrošina mainīgs augstuma regulējums līdz 150 mm. Mērītāja augšai jābūt 300-450 mm dziļumā no zemes virsmas. Kapēm, kuras tiks uzstādītas piesārņotās vietās, jābūt noblīvētām. 

1.31.Koki un krūmi

Kokiem un krūmiem jāatbilst attiecīgā standarta saistošajiem noteikumiem kā norādīts zemāk:

	Tips
	Standarts

	Parastie audzētavu krājumi
	BS 3936: 1.daļa 

	Daļēji pieauguši koki
	BS 4043

	Īpaši audzētavu krājumi
	BS 4043


1.32.Ceļa pamatnes materiāls

Ceļa pamatnes materiālam jābūt atbilstošam „Ceļu specifikācijas. 2011.”

2. Rakšanas darbi

2.1. Rakšanas darbi

Nedrīkst uzsākt rakšanas darbus, kamēr nav saņemtas atbilstošas atļaujas.

Rakšanas darbi ceļos un ielās jāveic saskaņā ar attiecīgajiem noteikumiem.

Darbības jāveic tā, lai izrakumu zemes struktūrā nerastos bojājumi vai pasliktinājums.

Uzņēmējam darbi jāveic tā, lai neskartu apkārt esošo zemi. Īpaša uzmanība jāpievērš stabilitātes nodrošināšanai, veicot rakšanas darbus esošu konstrukciju un komunikāciju tuvumā. 

Ja izrakumu struktūrā tiek konstatēta nepiemērota grunts vai ja struktūrā ir radušies bojājumi vai pasliktinājums, par to nekavējoties jāziņo Inženierim.

Izrakumu malas ir visu laiku atbilstoši jānostiprina un tās nedrīkst veidot slīpas, izņemot gadījumus, kad tas ir paredzēts vai atļauts Līgumā.

Viss izraktais materiāls, ko var atkārtoti izmantot Darbos, jāuzglabā Darbu izpildes vietā vai materiālu pagaidu uzglabāšanas vietā. Pasūtītājs nenodrošina ar materiālu pagaidu uzglabāšanas vietu. 

Nepiemērota grunts vai bojāta virsma zem plānotā zemes līmeņa ir jāizrok un jāaizber zemes līmenī ar rasējumos norādīto vai Inženiera apstiprināto materiālu. Jebkādi tukšumi, kas radušies pārmērīgas rakšanas rezultātā, jāaizpilda ar Līgumā paredzēto materiālu.

Kad rakšanas darbos precīzi panākti darbam nepieciešamie profili vai izmēri, Uzņēmējam jāinformē Inženieris, lai viņš varētu veikt pārbaudi.

Uzņēmējam jāsaņem tranšejas atrakuma apstiprinājums, pirms tiek ievietoti materiāli, bērumi vai betons. Uzņēmējam jāuztur atvērta tranšeja pieņemamā stāvoklī un jāizlabo laika apstākļu izraisītās bojājumu sekas.

Uzņēmējam jāveic pārbaudes izrakumi ar rokām vai mehānismiem tādā apjomā, kāds nepieciešams darba veikšanai un, pēc Inženiera pārbaudes, jāaizber un jāatjauno šādi pārbaudes rakumi.

Būvgrāvji
Būvgrāvji cauruļvadiem jāizrok pietiekamā dziļumā un platumā, lai varētu ievietot cauruli un savienojumu, izveidot pamatni, betona stiprinājumus un apbēruma elementus.
Būvgrāvji klintī elastīgām caurulēm jāizrok tā, lai nodrošinātu minimālo atstarpi 100 mm ap caurulēm un savienojumiem ar nominālo diametru līdz 100 mm un 150 mm atstarpi caurulēm ar lielāku nominālo diametru. Neelastīgām caurulēm minimālajai atstarpei jābūt 200 mm.
Būvgrāvji spiediena caurulēm, jāizrok pietiekamā dziļumā, lai nodrošinātu minimālo cauruļu ieguldīšanas dziļumu atbilstoši LBN prasībām izņemot gadījumus, kad Līgumā paredzēts citādi.

Uzņēmējam nekavējoties jāziņo Inženierim par jebkādu ūdens caurlaidīgu slāni, plaisām vai neparastu grunti, kas uzieta rakšanas laikā.

Uzņēmējam jāatstāj skaidra, atbilstoša atstarpe starp izrakumu malu un atbērtnes iekšējo malu.

Būvgrāvju platumam šķērsojot ceļus, vai citas norādītas vietas, jābūt pēc iespējas šaurākām. Maksimālais platums, kas nomērīts starp neskartu augsni būvgrāvja malās, nedrīkst pārsniegt ieliekamās caurules ārējo diametru, pieskaitot 550 mm caurulēm ar diametru līdz 800 mm (ieskaitot) un pieskaitot 750 mm caurulēm ar diametru, kas lielāks par 800 mm.

No būvgrāvja apakšas līdz līmenim 300 mm virs caurules augšējai sieniņai, vai virs augstākās caurules būvgrāvī ar 2 caurulēm, būvgrāvja platums nedrīkst būt mazāks par caurules ārējo diametru, kam pieskaitīti 150 mm katrā pusē vienai caurulei un būvgrāvja ar diviem vadiem minimālajam platumam jābūt (d1+d2)+600, kur d1+d2 ir nominālie diametri un minimālā atstarpe starp cauruļu korpusiem ir 300 mm.

Cauruļu būvgrāvji, cik vien iespējams, jāaizsargā no virsmas ūdens vai gruntsūdens ieplūšanas.

Veicot izrakumus brauktuvēs vai ietvēs ar virsmas segumu, Uzņēmējam vispirms jāizrokas ar taisnu precīzu malu cauri asfaltam u.c. Virsmai, pielietojot Inženiera apstiprinātu metodi, tad jāizrok cietie materiāli un jāuzglabā tos atsevišķi no pārējiem būvgrāvī izraktajiem materiāliem atkārtotai izmantošanai atjaunošanā vai aizvākšanai, vadoties pēc Inženiera norādījumiem.

Nekādā gadījumā Uzņēmējs nedrīkst, bez Inženiera tiešas atļaujas, veikt izrakumus pārāk garos autoceļa posmos Darbu izpildes vietā. Kad cauruļvads tiek izbūvēts šādās vietās, pēc iespējas ātrāk jāveic būvgrāvja aizbēršanas un atjaunošanas darbi un viss izraktais materiāls, kas, saskaņā ar Līgumu, ir lieks, jāaizvāc no Darbu izpildes vietas, kā arī visi būvmateriāli jāpārvieto līdz ar darba vietu, ar nolūku pēc iespējas ātrāk atgriezt skarto autoceļa posmu sabiedrības lietošanā. Uzņēmējam jāveic visi nepieciešamie drošības pasākumi, lai novērstu būvgrāvja malu iebrukšanu.

Žogi, dzīvžogi un sienas.

Ja Uzņēmējam jādemontē žogi, dzīvžogi vai sienas, viņam jānodrošina tas, lai demontētais platumus ir absolūti minimāls, kāds ir nepieciešams Darbu veikšanai.
Izveidotā starpa jāizveido droša, Inženierim pieņemamā veidā.
Jebkādas Iekārtas vai Materiāli, kas piemēroti atkārtotai lietošanai, jāuzglabā atkārtotai lietošanai.
2.2. Augsne atkārtotai izmantošanai

„Augsne” nozīmē virsējo grunts slāni, kas uztur augu veģetāciju. Tai jāiekļauj visas velēnas, kas nav nepieciešamas atkārtotai ieklāšanai vai nav pieņemamas velēnojumam saskaņā ar 4.2. punktu.

Visa augsne ir jānoņem no vietām, kurās notiks pagaidu vai Pastāvīgie Darbi, tajā skaitā, no iežogotām teritorijām un jāuzglabā atkārtotai izmantošanai.

Augsne atkārtotai izmantošanai jāsakrauj kaudzēs ne augstākās par 1,5m un jāuzglabā bez nezālēm.

Uzņēmējam jāuzglabā augsme atkārtotai izmantošanai.  Visi pārējie materiāli vai augsnes kārtas jāuzglabā atsevišķās kaudzēs.
2.3. Darbības ar ūdeni

Ūdens nedrīkst atrasties nevienā izrakumu vietā, ja tas nav paredzēts Līgumā, bet jānovada uz apstiprinātu vietu. Jebkādas nepieciešamās ūdens iesūcināšanas teritorijas, ja iespējams, jānovieto ārpus vietas, kurā tiek veikti izrakumi Darbiem, un jāpiepilda ar apstiprinātu materiālu līdz blakus esošo Pastāvīgo Darbu virsmai.

Jāveic visi nepieciešamie drošības pasākumi, lai atūdeņošanas procesa rezultātā jebkura blakus esoša grunts netiktu nelabvēlīgi ietekmēta un nezaudētu smalkni.

Nedrīkst pieļaut gruntsūdeņu iekļūšanu caurulēs, kas tiks izmantota dzeramā ūdens apgādei.

Bez Inženiera piekrišanas, Uzņēmējs nedrīkst paļauties uz atsūknēšanu. 

Darbu izpildes laikā Uzņēmējam jānodrošina, lai gruntsūdeņu līmenis tiek pietiekami pazemināts zem pamatu līmeņa, lai nodrošinātu stingru pamatu.

Uzņēmējam jāveic visi nepieciešamie pasākumi, lai novērstu gruntsūdeņu līmeņa celšanos cauruļvadu vai būvju celtniecības laikā, kamēr nav sasniegta pietiekama konstrukciju vai cauruļvadu aizbēruma masa, lai novērstu to uzpeldēšanu.

2.4. Aizbēršana

Ja iespējams, aizbēršana jāveic tūlīt pēc tam, kad pabeigtas visas pirms tās veicamās norādītās darbības, taču aizbēršanu nedrīkst veikt, kamēr apsedzamās konstrukcijas nav sasniegušas pietiekamu izturību, lai panestu tādējādi uzlikto slodzi.

Būvgrāvja aizbēršana jāveic tā, lai nerastos nevienāda slodze vai bojājumi.

Pildījuma materiālam izrakumiem, kas neatrodas autoceļos vai topošajos autoceļos, jāsastāv no viendabīga, viegli savietojama materiāla. Pildmateriālam jābūt bez augu daļām, būvgružiem un sasalušiem vai viegli uzliesmojošiem materiāliem. Tas nedrīkst saturēt mālu, kura mitruma saturs ir lielāks par 80, un/vai plastiskums ir lielāks par 55, kā arī materiālus ar pārāk augstu mitruma saturu un tas jāuzglabā, un jāsablīvē tā, lai veidotu stabilu pildījumu.

Izrakumi ceļos un ielās jāaizber virs jebkāda nepieciešamā cauruļu apbēruma līmeņa saskaņā ar attiecīgajiem nacionālajiem noteikumiem.
Ja izrakumi ir nostiprināti un stiprinājumi ir jānoņem, tie, kur iespējams, jānoņem pakāpeniski, vienlīdz ar aizbēršanu un tādā veidā, lai minimizētu iebrukuma iespēju un visi tukšumi, kas izveidojušies aiz nostiprinājumiem, ir rūpīgi jāaizpilda un jānoblīvē.

Ja Uzņēmēja darba teritorija šķērso jebkādu esošu konstrukciju, viņam ir jāveido aizbērums zem šīs konstrukcijas ar liesa maisījuma betonu.

Nedrīkst veidot apbērumus ap ūdens uzglabāšanas tvertnēm, kamēr šī konstrukcija nav apmierinoši pārbaudīta vai kamēr nav saņemts Inženiera apstiprinājums.

Ja Uzņēmējs apber konstrukcijas sienas, pirms tās ūdensnecaurlaidība ir apmierinoši pārbaudīta, Uzņēmējam ir jāatrok un jānomaina jebkāds apbērums, kas nepieciešams, lai noteiktu noplūdes un veiktu attiecīgus remonta darbus.

Veidojot uzbērumus Uzņēmējam jāņem vērā nosēšanās.

Uzbērumu noblīvēšanu drīkst veikt tikai tad, kad blakus esošās konstrukcijas ir spējīgas izturēt papildus uzlikto slodzi.

Ja tiek veikta sēdināšana, darba metode, kas izvēlēta uzbērumu nosēdināšanai līdz nepieciešamajam līmenim, jāapstiprina Inženierim. 

Uzņēmējs nedrīkst atstāt kokmateriālus vai citus izrakumus balstošus materiālus izrakumos pēc būvgrāvja aizbēršanas, izņemot gadījumus, kad Inženieris ir devis atļauju.

2.5. Autoceļu atjaunošana

Brauktuvju, gājēju ielu, ietvju, veloceliņu un ceļmalu atjaunošana 

Atjaunošanas darbi ir jāsaskaņo ar ceļu dienesta prasībām- skatīt Tehniskā projekta 1. sējuma „Vispārīgā daļa” tehniskos noteikumus. Atjaunošanas rezultātā ceļa stāvoklim jābūt tādam pašam vai labākam nekā sākotnēji.

Ceļa pamatnes blīvēšanas procedūra un iekārta pirms darbu uzsākšanas jāpārbauda, atbilstoši Inženiera prasībām. Blīvēšanas pārbaude jāveic pie dažāda mitruma satura. Blīvēšanas iekārtu svars, tips un blīvēšanas reižu skaits jādažādo, lai noteiktu optimālāko sablīvēšanas metodi. 

Pirms nākamā struktūras slāņa uzklāšanas ceļa pamats mehāniski jānoslauka vai jānotīra ar saspiestu gaisu, lai tā virsma būtu ļoti viendabīgas faktūras un bez svešķermeņiem. 

Satiksme pār jauno segumu netiks atļauta, kamēr tas nav izlīdzināts un sacietējis, atbilstoši Inženiera prasībām. Bez Inženiera apstiprinājuma uz agrāk uzklātiem slāņiem nedrīkst pārvietoties cita tehnika kā vien tā, kas nepieciešama nākamo slāņu uzklāšanai. 

Apmaļu, tekņu un kvadrantu atjaunošana

Apmales un teknes, kas izjauktas Darbu veikšanas laikā, bet nav bojātas, jānovieto atpakaļ. Gadījumos, kad esošās vienības nav iespējams turpmāk izmantot, tās jānomaina ar līdzīgas faktūras, krāsas un tipa vienībām, kas saskan ar blakus esošajām un saskaņā ar 2.20. vai 2.51. punktiem uzskatāmas par atbilstošām. 

Apmaļu un tekņu nomaiņa/atpakaļ novietošana jāveic saskaņā ar 7.10. punktu. Monolītās ietvju apmales un teknes jāatjauno tā, lai atbilstu pieguļošajām ielu malām un teknēm. 

Skataku un aizbīdņu kapju atjaunošana

Visu skataku un aizbīdņu kapju karkasiem jāatjauno pamata stiprinājuma slānis ar M1 klases būvjavu, izņemot gadījumus, kad virsmas konstrukcijas ir novietotas atbilstošā saliekama betona detaļu padziļinājumā. Karkasu augšdaļai visās pusēs jābūt vienā līmenī ar pieguļošo virsmu. 

Žogi, dzīvžogi un sienas

Žogi, dzīvžogi un sienas jāatjauno pēc iespējas tuvāk to sākotnējam stāvoklim.

2.6. Zemes virsmas atjaunošana bez seguma

Visas ietekmētās zemes virskārta jāuzirdina līdz vismaz 100 mm dziļumam. Pirms melnzemes uzklāšanas jānovāc akmeņi un citi svešķermeņi, kuru izmērs pārsniedz 50 mm. Zeme jākultivē un jāatjauno pēc iespējas tuvāk tās sākotnējam stāvoklim. Akmeņi un būvgruži jānovāc un jānogādā uz izgāztuvi. 

Virsmas, kas tiks apsētas ar zāli, jāuzirdina un jāattīra no akmeņiem un citiem svešķermeņiem, kuru izmērs pārsniedz 50 mm. Sēklas jāsēj atbilstošā gadalaikā, Virsmas, kas tiks pārklātas ar velēnām zālieniem, jāsagatavo līdzīgi kā tās, kas tiks apsētas. Velēnas jāizvieto, jāsavieno un jāpieblietē. Savienojumu vietas jāaizpilda ar smilts zemi. Uz slīpām virsmām, kur velēnas var noslīdēt, tās jānovieto diagonāli. Visi iegrimšanas gadījumi jālabo, izņemot velēnu, piepildot pamatni ar labi sijātu melnzemi un ievietojot velēnu kā norādīts iepriekš. Sabojātas velēnas jānomaina ar citām. 

Sēšana ar hidraulisko mulču jāveic atbilstošā veidā un tam nepieciešami attiecīgie sēklu veidi, mulča materiāls, mēslojums un citas nepieciešamās piedevas, lai uz augsnes apakškārtas radītu zālāja segumu. 

Nesegtas zemes teritorijas atjaunošana jāveic laika apstākļos, ko Inženieris uzskata par piemērotiem.

Uzņēmējs ir atbildīgs par visu ar zāli apsēto teritoriju pirmo appļaušanu. 

Uzņēmējs par saviem līdzekļiem atkārtoti apsēs visas teritorijas, kurās, pēc Inženiera uzskatiem, zāle nezeļ pietiekami labi. 

2.7. Labiekārtošana

Uzņēmējam jānodrošina, ka labiekārtošana tiek veikt atbilstošā sezonā un attiecīgos laika apstākļos, pēc Inženiera apstiprinājuma. Stādīšana ir jāpārtrauc sausuma periodos, kad zeme ir sasalusi vai pārlieku piemirkusi, kā arī ilgstoša sausa un auksta vēja laikā. 

Zāles sēšana un velēnu ieklāšana: Vieta vismaz 100 mm dziļumā ir jāuzirdina ar mehānisku arklu, augsnes frēzēm vai ar līdzīgus metodi. Akmeņi, kas lielāki par 50 mm jebkādā dimensijā, ir jānovāc. Jāizravē visas nezāles. Vietai ir jābūt nedaudz noblietētai un nogrābtai, lai radītu smalku uzirdinājumu 25 mm dziļumā. Pabeigtām vietām jābūt vienā līmenī ar apkārtējām un jāatbilst rasējumos norādītajām kontūrām un zemes virsmu līmeņiem. 3 līdz 5 dienas pirms sēšanas vai velēnu uzklāšanas augsne ir jāapstrādā ar herbicīdu saskaņā ar ražotāja instrukcijām, un tajā ir jāiestrādā apstiprināts pirmsdīgšanas mēslojums. 
Dzīvžogi: Jāsagatavo piemērota teritorijas josla, novācot no tās virsējo veģetāciju. Zeme jākultivē līdz 200 mm dziļumam, jānovāc nezāles un saknes. Uzņēmējam jānodrošina melnzemes ievešana, izvairoties no krasām līmeņa izmaiņām. Pirms dzīvžoga stādīšanas apstādāmajā vietā saskaņā ar ražotāja ieteikumiem jāiestrādā atbilstošs mēslojums. 
Sēšana un stādīšana: Zāles sēšana jāveic tikai atbilstošos laika apstākļos un pēc Inženiera apstiprinājuma. Apstiprinātais sēklu maisījums jāpiemēro ieteiktajās proporcijās un pielietojuma veidā. Pēc sēšanas zeme ir jānogrābj vai jāuzecē un viegli jānoblietē ar apstiprinātu, platu rulli. Ja sēklas neuzdīgst, Uzņēmējs atkārto sēšanu visā teritorijā vai tās daļā, kamēr tiek iegūts kvalitatīvs, vienmērīgs zāliens. Kad zāle ir apmēram 75-100 mm gara, divas dienas pirms appļaušanas teritorija ir viegli jānorullē. Pļaušanu jāveic ar rotējošo izkapti, samazinot jaunās zāles garumu līdz 50 mm. Zāles vāli no jaunapsētās teritorijas ir jāaizvāc. Otra pļaušanai jānotiek ne ātrāk kā vienu mēnesi pēc pirmās, lai atkal samazinātu zāles garumu līdz 50 mm. Ne agrāk kā ar divu nedēļu intervālu, seko vēl divas pļaušanas reizes ar cilindrveida zāles pļāvēju. Zāles atgriezumi jāaizvāc. Uzreiz pēc ceturtās pļaušanas reizes vai kādā citā Inženiera noteiktā laikā jaunapsētā teritorija vienmērīgi jānoklāj ar apstiprinātu mēslojumu. 

Dzīvžogu stādīšana: Dzīvžoga stādīšana jāveic piemērotā sezonā un laika apstākļos. Dzīvžogs jāveido no apstiprinātām vietējām sugām. Tas jāstāda ar 500 mm savstarpējo intervālu vai citā pieprasītā attālumā divās vai trīs rindās ar 600 mm intervālu visā dzīvžoga līnijas garumā. Individuālās stādīšanas bedres katram augam jāsagatavo tādā izmērā, lai atļautu saknēm izplesties pirms aizbēršanas, nostiprināšanas un aplaistīšanas. Dzīvžoga stādi, kas piegādāti nepiemērotos laika apstākļos, jāapber un jāaizsargā no sala vai lietus ar siena ķīpām un/vai brezenta pārklāju (kas jānoņem cik vien bieži un ilgi iespējams, lai samazinātu gaismas zudumu augiem) vai jālaista sausuma periodos. Stādi, kam parādās pārmērīgi bojājumi, ir jāaizvāc. 

Uzturēšana: Visas ar zāli apsētās teritorijas, kuras nav pietiekami sadīgušas, pēc Inženiera rīkojuma vēlreiz jāapsēj vai jāapklāj ar velēnām, iepriekš kārtīgi sagatavojot zemi.

Lai nodrošinātu pietiekošu atbalstu, koku mieti, saites un atbalsti ir jānomaina, tiklīdz tas ir nepieciešams.

Ja nepieciešams, uzturēšanas periodā jāaprūpē arī aizsargsieti. 

Augsnes joslas ap kokiem, krūmiem un dzīvžogiem jāuztur bez nezālēm un zāles.

Uzņēmējam jālaista ar zāli apsētā teritorija, dzīvžogi, koki un krūmi, cik bieži nepieciešams.

Jānovāc visi nokaltušie zari vai nevajadzīgās atvases no stumbra.

Dzīvžoga stādi jāapcērp noteiktos laika periodos, lai nodrošinātu to kuplumu. Līdzīgi arī krūmi jāapcērp pēc labākās dārzkopības prakses, lai nodrošinātu to labu formu. 
2.8. Pieslēgumi esošiem cauruļvadiem

Uzņēmējs drīkst veikt pieslēgumus jau esošiem cauruļvadiem tikai laikos par kuriem tas iepriekš ir vienojies ar Būvuzraugu. Uzņēmējam jāiesniedz Būvuzraugam rakstisks paziņojums vismaz 7 dienas pirms datuma, kurā viņš vēlas veikt pieslēgumu un viņš nedrīkst to darīt, pirms nav saņēmis rakstisku Inženiera apstiprinājumu.

Uzņēmējam jāplāno būvdarbi tā, lai pēc iespējas mazāk traucētu jau esošām darbībām. Tādēļ Uzņēmējs var strādāt arī ārpus parastā darba laika.

Uzņēmējs bez Būvuzrauga rakstiskas atļaujas nedrīkst noņemt jebkuru uzmavu, balsta bloku vai veidgabalu no jau esoša cauruļvada vai jebkādā citā veidā iejaukties tā darbībā, vai arī iekļūt esošās būvēs.

Ja Uzņēmējam ir nepieciešams pieslēgties jau esošam cauruļvadam, pirms pieslēguma darbu uzsākšanas Uzņēmējam ir jāpārliecinās, ja nepieciešams, rokot pārbaudes bedres, ka saskaņā ar Līgumu ievietojamais materiāls ir atbilstošs pieslēguma izveidošanai.

Plānojot pieslēgumu esošam cauruļvadam, Uzņēmējam jāpieņem, ka noslēdzošie aizbīdņi un skalošanas ierīces nav uzstādītas, kas jāņem vērā plānojot savu darbu. 

3. Cauruļu pārbaude un dezinfekcija

3.1. Cauruļvadu tīrīšana

Pabeidzot būvniecību un pirms tiek veikta jebkāda dezinfekcija, cauruļvadu iekšējās virsmas ir rūpīgi jānotīra.

3.2. Piesardzības pasākumi pirms cauruļvadu pārbaudes

Pirms tiek veikta jebkāda cauruļvada pārbaude, tas ir kārtīgi jānostiprina un līkumu, atzarojumu atveru vai cauruļvadu galos esošais spiediens jāpārnes uz cietas zemes vai piemērotiem pagaidu nostiprinājumiem. Nedrīkst pārnest spiedienu uz pabeigtu cauruļvada posmu vai uz esošiem cauruļvadiem, no kuriem tiek pildīts pārbaudāmais cauruļvads.

Vaļējie gali jānoslēdz ar aizbāžņiem, uzmavām vai slēgtiem atlokiem, kas it atbilstoši savienoti.

Nedrīkst veikt pārbaudi ar aizvērtiem aizbīdņiem.

Jāveic nepieciešamās darbības, lai nodrošinātu gaisa izkļuvi no cauruļvada jebkurās augstās vietās un slēgtos atlokos.

3.3. CCTV cauruļvadu pārbaude

Visu pašteces kanalizācijas cauruļvadu pārbaude Uzņēmējam jāveic ar CCTV, izmantojot krāsu, augstas izšķirtspējas kameru ar rotējošu galvu/lēcu un jānodrošina Inženierim videoieraksta un atskaites eksemplāri.

3.4. Infiltrācija

Bezspiediena cauruļvados (ieskaitot tuneļus un šahtas) un skatakās pēc būvgrāvju aizbēršanas jāveic infiltrācijas pārbaude. Visi sistēmas pievadi ir cieši jānoslēdz un jebkāda paliekoša plūsma jāuzskata par infiltrācijas pazīmi.

Cauruļvads, tajā skaitā arī skatakas, jāpieņem kā apmierinošs, ja infiltrācija, ieskaitot infiltrāciju skatakās, 30 minūšu laikā nepārsniedz 0,5 litrus uz lineāro metru uz nominālā kanāla metru.

Neņemot vērā iepriekšminētās pārbaudes apmierinošu pabeigšanu, ja ir saskatāma ūdens plūsma, kas iesūcas cauruļvada vietā, kuru var noteikt ar vizuālu vai CCTV pārbaudi, jāveic nepieciešamie pasākumi, lai novērstu šādu infiltrāciju.

3.5. Ūdensvadu dezinfekcija

Pēc veiksmīgi pabeigtām pārbaudēm un, ja nepieciešams, tīrīšanas, dzeramā ūdens apgādes cauruļvadi jādezinficē saskaņā ar LVS EN 805.

Pēc dezinfekcijas un bakterioloģisko un ķīmisko paraugu noņemšanas no pabeigtajām ūdens vadu daļām bez iepriekšēja Inženiera apstiprinājuma nedrīkst pagriezt aizbīdņus vai veikt citas darbības, kas varētu traucēt vada vai esošā tīkla darbību.

Ja Līgumā nav noteikts citādi, par bakterioloģisko paraugu noņemšanu no dzeramā ūdens cauruļvadiem jārūpējas Uzņēmējam.

Veicot hlorēšanu, Uzņēmējam jāievēro šāda procedūra:

Uzņēmējam jānodrošina vietas uz cauruļvadiem, kur var noņemt paraugus, lai pārbaudītu dezinficējošā līdzekļa saturu cauruļvada ūdenī vai noņemtu bakterioloģiskos paraugus. Šeit, iespējams, jāizmanto hidrantu/skalošanas un gaisa vārstu atrašanās vietas;

Pirms hlorēšanas uzsākšanas dzeramā ūdens cauruļvads jāiztīra un jāpārbauda spiediens, kā noteikts iepriekš, un jāatstāj pilnībā piepildīts ar ūdeni;

Dezinfekcijas procedūras laikā jāveic drošības pasākumi, lai nodrošinātu, ka ūdens ar augstu hlora saturu nenokļūst jau esošajā sadales sistēmā. Vienīgais savienojums starp esošo sistēmu un jauno cauruļvadu drīkst būt caur pagaidu pieslēgumu, piemēram, ugunsdzēsēju šļūteni starp diviem hidrantiem ar dubultiem vienvirziena vārstiem un pārbaudes aizbīdņiem, kurus nedrīkst atvienot izmantošanas laikā;

Cauruļvadā jāatstāj šāda koncentrācija vismaz 24 stundas;

Visos cauruļvados visi aizbīdņi un hidranti jādarbina vairākas reizes, lai nodrošinātu, ka hlorējošais šķīdums nonāk visās daļās;

Pēc 24 stundu saskarsmes dezinficējošais šķīdums jāizskalo kopā ar vada ūdeni, tajā skaitā jāizskalo katrs veidgabals un katra cauruļvada atzarojuma gali. Regulāri jāpārbauda paliekošā hlora saturs. Izskalošanu var pārtraukt, kad konstatētais paliekošā hlora saturs nepārsniedz ienākošā ūdens paliekošā hlora saturu; 

Pēc ūdens ar augstu hlora sastāvu izskalošanas jaunais cauruļvads jāatstāj piepildīts ar vada ūdeni un jāatstāj vēl 24 stundas pirms tiek noņemti paraugi;

Paraugi jānoņem Uzņēmējam no ienākošā vada ūdens un no cauruļvada un visu tā atzarojumu beigām. Ja cauruļvads ir garš, jānoņem pietiekams apjoms paraugu, kas liecinātu par kopējo kvalitāti. Paliekošā hlora saturs jāmēra paraugu noņemšanas laikā. Cauruļvadu nedrīkst atzīt par pietiekami dezinficētu, kamēr visi no tā iegūtie paraugi neatbilst Pasūtītāja dzeramā ūdens kvalitātes standartiem;

Uzņēmējam jāatvēl vismaz 3 dienas rezultātu saņemšanai pēc paraugu noņemšanas, un tie drīkst būt apmierinoši tikai tad, ja uz 100 ml netiek atrasti zarnu nūjiņu (koliformas) vai koli (E-coli) organismi;

Ja paraugi ir neapmierinoši, visa vai daļa tīrīšanas un dezinfekcijas procedūras ir jāatkārto pēc Inženiera ieskatiem.

3.6.Ūdens pārbaudēm, tīrīšanai un dezinfekcijai

Ūdens dzeramā ūdens cauruļu un konstrukciju pārbaudēm, tīrīšanai un dezinfekcijai jāņem no esošiem piegādes avotiem. Par piegādes vietu jāvienojas ar Pasūtītāju.

Pārbaudes aizbīdņu sistēma jāuzstāda sistēmā starp sabiedriskās apgādes cauruļvadu un cauruļvadu vai konstrukciju, kas tiek piepildīta, lai novērstu pretplūsmu.

Ūdeni tīrīšanai, pārbaudēm un dezinfekcijai drīkst ņemt tikai tajos laikos un veidā, ko apstiprinājis Būvuzraugs un ūdens apgādes uzņēmums.

3.7. Tīrīšanai, pārbaudēm vai dezinfekcijai izmantotā ūdens novadīšana

Jānodrošina ierīces, ar kuru palīdzību novadīt un atbrīvoties no dezinfekcijā, tīrīšanā vai pārbaudēs izmantotā ūdens.

Nopludināšanu kanalizācijā nedrīkst veikt bez Pasūtītāja piekrišanas.

Ūdenim, kas izmantots konstrukciju vai cauruļvadu tīrīšanā, pārbaudē vai dezinfekcijā, pirms to novadīt vidē, jāpārbauda tā nekaitīgums.

Pēc ūdens pārbaudes cauruļvadi un konstrukcijas ir jāiztukšo, cik tas ir iespējams.

3.8. Vārstu un hidrantu pārbaude

Ūdensapgādes vārsti un hidranti jāpārbauda saskaņā ar šo standartu attiecīgajiem noteikumiem:

	Tips
	Standarts

	Noslēgvārsti
	LVS EN 1074-2

	Pārbaudes vārsti
	LVS EN 1074-3

	Gaisa vārsti
	LVS EN 1074-4

	Kontroles vārsti
	LVS EN 1074-5

	Hidranti
	LVS EN 1074-6


3.9.Ceļu, ielu seguma atjaunošanas darbi

Ja nav citādi norādīts, visi darbi uz ceļiem, ielām jāveic saskaņā ar „Ceļu specifikācijas. 2011.”.
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