2.pielikums

TEHNISKĀ SPECIFIKĀCIJA


Sagatavot informatīvo izdevumu „Siguldas Novada Ziņas” izdošanai ar drukāšanas regularitāti – 1 (vienu) reizi mēnesī. Informatīvā izdevuma „Siguldas Novada Ziņas” izgatavošana ietver šādu darbu apjomu: 

1.Dizaina koncepta izstrāde. 

Izpildītājs izstrādā un piedāvā Pasūtītājam ne mazāk kā 2 (divas) dizaina koncepta versijas, un izvēlētajos maketos veic visus labojumus līdz rezultāts apmierina Pasūtītāju. Pirms dizaina koncepta izstrādes Izpildītājs var iepazīties ar iepriekšējo gadu informatīvajiem izdevumiem „Siguldas Novada Ziņas”.
Izpildītājs pie dizaina koncepta izstrādes un ražošanas procesā ievēro šādas specifiskas – Pasūtītāja prasības: 
· Izdevuma formāts salocītā veidā: A3 (279 x 360 mm);
· Sleju skaits lappusē: 4.

2.Tekstu apstrāde. 

Teksts Izpildītājam tiek iesniegts elektroniskā formātā, Pasūtītājs sākotnēji iesniedz Izpildītājam satura konceptu un tekstu pirmo salikumu. Izpildītājs veic izdevuma latviešu valodas teksta stilistisko redaktūru un korektūru, maketēšanu un iesniedz maketu Pasūtītājam saskaņošanai.
 
3.Attēlu atlase un apstrāde. 

Pasūtītājs kopā ar satura konceptu un tekstu pirmo salikumu iesniedz Izpildītājam informatīvajā izdevumā izmantojamos attēlus. Darba gaitā attēli var tikt papildināti. Izpildītājs pēc nepieciešamības apstrādā maketā ievietojamos attēlus, t.i. veic attēlu tīrīšanu, kompozicionālu apstrādi, lieko objektu izgriešana, krāsu līmeņu apstrādi u.tml. Pēc attēlu apstrādāšanas, ja veiktas būtiskas izmaiņas, Izpildītājs iesniedz tos Pasūtītāja pārstāvim saskaņošanai. Izpildītāja pienākums ir nekavējoties informēt Pasūtītāju, ja Pasūtītāja iesniegto attēlu kvalitāte tehnisku iemeslu dēļ nav drukai izmantojama. 

4.Maketa izgatavošana un sagatavošana drukai. 

Maketa izgatavošana tiek uzsākta tikai pēc izdevuma dizaina koncepta saskaņošanas, tekstu redaktūras un attēlu atlases. Izpildītājs Pasūtītājam izskatīšanai darba gaitā iesniedz maketa starpstadiju elektroniskās versijas. Pēc pirmā maketa iesniegšanas Pasūtītājam Izpildītājs saskaņā ar Pasūtītāja norādēm veic atkārtotus labojumus līdz maketa gala saskaņošanai, t.i., līdz makets pilnībā apmierina Pasūtītāju. Izpildītājs maketa sagatavošanas gaitā veic ne mazāk kā divas teksta korektūras.

5.Drukāšana.

Papīrs: avīžu 45 g/m2.
Krāsainība: 4+1
Lappušu skaits: 8
Izdevuma formāts salocītā veidā: A3 (279 x 360 mm)
Drukas tehnoloģija – rotācijas vai lokšņu ofsets; 
apstrāde – locīšana, pakošana;
tirāža: 7600 eksemplāru.
Darbu izpildes termiņš: pēc pušu saskaņota grafika, 1 (vienu) reizi mēnesī.

6.Izplatīšana. 

Informatīvā izdevuma „Siguldas Novada Ziņas” eksemplāru piegāde notiek saskaņā ar VAS „Latvijas Pasts” datiem, kas tiek pieprasīti vismaz reizi ceturksnī Siguldas novada iedzīvotāju reģistrā fiksētajās adresēs iznākšanas dienā, bet ne vēlāk kā trīs dienas pēc iznākšanas.
Pārējo eksemplāru piegāde notiek uz Siguldas novada pašvaldības Sabiedrisko attiecību pārvaldi Pils ielā 16.

7.Informācijas publicēšana.

[bookmark: _GoBack]Saskaņā ar Siguldas novada pašvaldības iesniegtajiem pasūtījumiem Izpildītājs apņemas nodrošināt publikāciju (lēmumu, saistošo noteikumu, sludinājumu u.c.) izvietošanu (kopējais apjoms gadā līdz 32400 cm2) preses izdevumā, nepieciešamības gadījumā veidojot to dizainu un noformējumu saskaņā ar Pasūtītāja norādījumiem.
