Paskaidrojuma raksts.
      Gājēju celiņa elektroapgaismojuma tīklu projekts izstrādāts atbilstoši Pasūtītāja darba uzdevumam un likumdošanas normatīvo aktu prasībām. Projekts izstrādāts uz GT daļas rasējumu pamatnes.  
Objekta adrese – Pulkveža Brieža ielas posms (starp Jaunatnes un Nītaures ielām), Siguldā, Siguldas novadā. Pasūtītājs – Siguldas novada dome (reģ. Nr. 90000048152).  
Plānots izbūvēt ielu apgaismojuma tīklu gājēju celiņam, pieslēdzoties SIA „Fāze Sigulda” ielu apgaismojuma esošajiem tīkliem (pēc uzskaites). Jauni pieslēgumi AS „Latvenergo” elektroapgādes tīkliem netiek plānoti. 

Celiņa un saistīto krustojumu apgaismojumam plānots izmantot tradicionālās Siguldas pilsētā lietotās laternas atbilstoši darba uzdevuma prasībām (detalizētu aprakstu skatīt lapā ELT-1). Laternu slēguma shēma var tikt precizēta izbūves un ekspluatācijas gaitā. 

Elektroapgaismojuma tīklu posms no Jaunatnes līdz Gāles ielai pieslēdzams esošai gaisvadu kabeļu līnijai, uzstādot sadali pie P. Brieža un Gāles ielas krustojuma. Tīklu posms no Gāles līdz R. Blaumaņa ielai pieslēdzams esošai lietotāja sadalei pie Gāles ielas. Tīklu posms no R. Blaumaņa ielas līdz Nītaures ielai pieslēdzams pie Vainagu ielā izvietotās transformatoru apakšstacijas novietotās lietotāja sadales, to rekonstruējot atbilstoši projekta risinājumam.
Kabeli ieguldīt zemē 0,7m dziļumā.

Esošo inženiertīklu šķērsojumu risinājumus precizēt dabā pēc tīklu atsegšanas.

Pirms darbu sākšanas objektus un trases nospraust dabā, trasējumu uzrādīt autoruzraugam.

Pirms zemes darbu uzsākšanas inženiertīklu montāžai precizēt esošo tīklu un kabeļu izvietojumu un iebūves dziļumu. 

Kabeļu un elementu montāžas darbus, to pārbaudi un pieņemšanu ekspluatācijā  veikt saskaņā ar būvnormatīvu un izgatavotājrūpnīcu prasībām.
Elektroiekārtu metāliskās daļas, kuras normāli neatrodas zem sprieguma, bet izolācijas bojājuma rezultātā var zem tā nokļūt, sazemēt (sanullēt), atbilstoši spēkā esošajiem normatīvajiem dokumentiem.   
Pirms kabeļu trasu aizsegšanas izbūvētos risinājumus nodot autoruzraugam un būvuzraugam, sagatavot izpildshēmas ar lineārām piesaitēm un fotofiksāžām. 
Visus projektā norādītos materiālus var aizstāt ar ekvivalentiem nemainot to tehniskos parametrus.
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