Paskaidrojuma raksts.
      Veloceliņa realizācijas 1. kārtas tehniskais projekts izstrādāts saskaņā ar Pasūtītāja – Siguldas novada domes (LV 90000048152), plānošanas un arhitektūras uzdevuma, saņemto tehnisko noteikumu prasībām atbilstoši LBN un Latvijas Republikas likumdošanai, uz 2010 gadā izstrādātā tehniskā projekta bāzes. Objekta adrese – R. Blaumaņa iela, Sigulda. Projekta risinājumi izstrādāti uz pasūtītāja iesniegtā inženiertopogrāfiskā plāna digitālās bāzes pēc novietnes vizuālas apsekošanas dabā.

Sakarā ar Pasūtītāja vēlmi 2010. gadā izstrādātā veloceliņa tehniskais projekts sadalīts trijās realizācijas kārtās:

1) Veloceliņa izbūve Blaumaņa ielas posmā no Dārza līdz P. Brieža ielai, ieskaitot ŪKT tīklu izbūvi starp dzelzsceļa pārbrauktuvi un Viestura ielu (pilnā apjomā) un ŪKT daļēju izbūvi ielas posmā starp Viestura un P. Brieža ielu (caurtekas iebrauktuvju vietās).;

2) ŪKT tīklu izbūve Blaumaņa ielas posmā starp Viestura un P. Brieža ielu, ieskaitot grāvja aizbēršanu un apzaļumošanas darbus;

3) Veloceliņa un ar to saistīto inženiertīklu izbūve un teritorijas labiekārtojums Blaumaņa ielas posmam no P. Brieža ielas līdz Vidzemes šosejai.

Projekta realizācijas 2. un 3. kārta var tikt veikta vienlaicīgi vai arī dažādos laika periodos, mainītā secībā.

Veloceliņa trase izvēlēta to iespēju robežās atvirzot no ielas braucamās daļas. Risinājumi neskar privāto sektoru un īpašumus, veloceliņa un inženiertīklu pārbūve / izbūve veicama ielu sarkanajās līnijās (izņemot Viestura un Blaumaņa ielas krustojuma zonu – risinājums saskaņots ar zemes gabala īpašnieku (skat. lapu GT-3)). 

Veloceliņš paredzēts ar betona bezfāzu bruģakmens (100*200; b=60mm) segumu pelēkā tonī, bruģi liekot trases garenvirzienā. Vizuālā konteksta nodrošināšanai celiņam paredzēts veidot melna bruģakmeņa rakstu (analogi 2011. gadā izbūvētajiem veloceliņiem Siguldas pilsētā), akmeņu raksts ar ½ akmeņa nobīdi (skat detaļu zīmējumus lapā GT-8). Platums apjomu aprēķinos paredzēts pilnos bruģa akmeņos (2,1m starp apmalēm). Sānu malu stiprināšanai / norobežošanai paredzēts izmantot ietvju apmales IA-2 100.20.8., tās montējot uz betona slāņa. 

Iebrauktuves pieguļošajos zemes gabalos paredzēts veidot ar asfaltbetona segumu. 
Papildus paredzēta Viestura un Blaumaņa ielas krustojuma rekonstrukcija, paplašinot brauktuvi un veicot nepieciešamo labiekārtojumu tās zonā. Paredzēts atjaunot ceļa zīmes un horizontālos ceļa apzīmējumus, uzstādīt gājēju drošības barjeras krustojuma zonā. 

Visus segumus veidot ar plūstošām pārejām (bez asiem plakņu lūzumiem), par pamatu ņemot norādītās vertikālās piesaistes. 

Trases piesaistes dotas LKS 92 koordinātu sistēmā, norādot apmales lūzuma punktus un rādiusu centrus. Rakšanas darbus trasē uzsākt tikai pēc nosprauduma uzrādīšanas autoruzraugam. 

Dzelzceļa pārbrauktuve gājēju pārejas zonā rekonstruēta pēc AS „Latvijas dzelzceļš” izstrādāta projekta. Savienojumu ar veloceliņu precizēt dabā, vertikālo plānojumu veidot ar plūstošām pārejām. Pirms darbu veikšanas izsaukt AS „Latvijas dzelzceļš” pārstāvi, lai precizētu risinājumus.

Tirgus iebrauktuves zonā projekta risinājumu precizēt dabā (nav inženiertopogrāfiskās pamatnes), pirms būvdarbu veikšanas risinājumu saskaņot ar SIA „STC” pārstāvi.
Lietus ūdens kanalizācijas tīklu izbūve paredzēta ielas posmā no dzelzceļa pārbrauktuves līdz P. Brieža ielai. Detalizētāku aprakstu skatīt ŪKT daļā.  
Zaļās zonas atjaunošana paredzēta visā veloceliņa un inženiertīklu izbūves zonā.
Plānots atjaunot koku stādījumus esošajiem aleju posmiem. Reljefu esošo koku stumbru zonā saglabāt esošā līmenī, nav pieļaujama koka stumbra daļas apbēršana vai zemes norakšana.

Rakšanas darbus veikt tikai pēc rakšanas atļaujas saņemšanas un esošo tīklu izvietojuma precizēšanas ar attiecīgo tīklu pārstāvjiem dabā. 
Darbus veikt saskaņā ar normatīvām prasībām, blīvēšanas un segumu izbūves laikā ievērot ceļu tehnisko specifikāciju prasības un atbilstošo LVS prasības.
Pēc darbu veikšanas sagatavot izpildshēmas (ar horizontālām (lineārām un koordinātu sistēmā) un vertikālām piesaistēm) ar fotofiksāžām. 
Visus projektā norādītos materiālus var aizstāt ar ekvivalentiem, nemainot to tehniskos parametrus. 
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