Paskaidrojuma raksts.
      Veloceliņa lietus ūdens kanalizācijas ŪKT projekts izstrādāts saskaņā ar Pasūtītāja – Siguldas novada domes (LV 90000048152), plānošanas un arhitektūras uzdevuma, saņemto tehnisko noteikumu prasībām atbilstoši LBN un Latvijas Republikas likumdošanai. Objekta adrese – R. Blaumaņa iela, Sigulda. Projekts izstrādāts pamatojoties uz GT sadaļas rasējumiem. 
Sakarā ar objekta realizācijas sadalījumu kārtās, noformēts ŪKT daļas projekts 1. kārtas izbūvei. 

Pirmajā kārtā paredzēts izbūvēt lietus ūdens uztveršanas un novadīšanas tīklus R.Blaumaņa ielas posmam no dzelzceļa līdz Viestura ielai, kā arī izbūvēt caurteku posmus iebrauktuvju šķērsojumos no Viestura līdz P.Brieža ielai.

Otrajā realizācijas kārtā plānots pilnībā izbūvēt lietus ūdens kanalizācijas tīklus no Viestura līdz P. Brieža ielai un aizbērt esošo grāvi.

Trešajā kārtā paredzēts izbūvēt atlikušo lietus ūdens novadīšanas daļu R. Blaumaņa ielas posmā no P. Brieža ielas līdz Vidzemes šosejai. 

Sistēmu efektīgai darbībai nepieciešams tīrīt un rekonstruēt grāvjus un caurtekas parka teritorijā uz ziemeļiem no dzelzceļa – darbi veicami pēc atsevišķi izstrādājama un saskaņojama tehniskā projekta.
Kanalizācijas (K-2) trases plānots būvēt no lietus ūdens kanalizācijas plastmasas uzmavu caurulēm ar Ø 500 (200)mm, klase T8. Kanalizācijas caurules guldīt uz blietēta smilts pabēruma un apbērt ar smilti, to blietējot saskaņā ar izgatavotājrūpnīcas prasībām.
Grāvju ievadīšanai K2 sistēmā paredzētas dz/bet grodu filtrakas Ø 1000mm ar 500mm nosēddaļu, perforētu ieplūdes zonu, kas papildināts ar šķembu filtru, pārplūdes resti, vieglā tipa vāku, pamatni un pārsegumu (detalizētāka skatīt projekta risinājumos).
Gūliju un drenāžas tīklu pieslēgumiem paredzētas dz/bet grodu skatakas Ø 1000mm ar 500mm nosēddaļu, smagā tipa vāku, pārsegumu un pamatni.
Pieslēgumus akām blīvēt, lai nepieļautu nekontrolētu virsūdeņu iekļūšanu akās, pieguļošās zonas izskalošanu. Aku iebūvi veikt saskaņā ar normatīvām prasībām, caurumus urbt vai izgriezt ar abrazīvo disku, akas kalt un dauzīt aizliegts.
Gūlijas paredzētas plastmasas, G-200 tipa ar teleskopisku augšējo daļu,  Ø400/315mm, ar smagā tipa čuguna rāmi un restēm (brauktuvju zonā).
Drenas paredzētas ar perimetrālu perforāciju, Ø160/145mm ar ģeotekstila filtru. Drenas izbūvējamas labi filtrējošas skalotās grants apbērumā (f.k. >3) līdz augšējās daļas melnzemes slānim, to atdalot ar ģeotekstila filtru (NW9).

Izbūvējamās caurtekas R. Blaumaņa ielas posmā no Viestura līdz P. Brieža ielai ir otrajā kārtā pilnībā izbūvējamā lietus ūdens kolektora daļas, ievērot kritumus un vertikālās augstuma atzīmes. Virzienā no P. Brieža ielas paredzēt caurules galu ar savienojuma detaļu (perspektīvē plānoto tīklu pieslēgšanai). 
Esošo inženierkomunikāciju šķērsojumu vietās paredzēt pagaidu balstus un stiprinājumus. 
Gāzes apgādes tīklu tuvumā (15m attālumā no esošajiem) plānotajos aku vākos urbt caurumus atbilstoši AS „Latvijas Gāze” tehnisko noteikumu norādēm. 

Esošo koku aizsardzībai veidot pagaidu elastīgu pārklājus stumbriem tiešā plānoto būvdarbu zonā. Cauruļu izbūves rakšanas darbu zonā iespējami saudzīgi izturēties pret koku sakņu sistēmu, reljefu  pie koka stumbra saglabāt esošā līmenī.

Zaļās zonas atjaunošana paredzēta visā  K2 tīklu izbūves zonā. Apjomus skatīt kopā ar GT sadaļu.

Rakšanas darbus veikt tikai pēc rakšanas atļaujas saņemšanas un esošo tīklu izvietojuma precizēšanas ar attiecīgo tīklu pārstāvjiem dabā.

Darbus veikt saskaņā ar normatīvām prasībām.
Pirms rakšanas darbu uzsākšanas aku vietas nospraust dabā un uzrādīt autoruzraugam.
Pirms trasu aizbēršanas izbūvētos risinājumus nodot autoruzraugam un būvuzraugam, sagatavot izpildshēmas (ar horizontālām (lineārām un koordinātu sistēmā), vertikālām piesaistēm) ar fotofiksāžām. 
Visus projektā norādītos materiālus var aizstāt ar ekvivalentiem, nemainot to tehniskos parametrus. 
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