PASKAIDROJUMA RAKSTS
 
Sporta laukuma Pulkveža Brieža ielā 103a, Siguldā videonovērošanas sistēmas tehniskais projekts izstrādāts pēc pasūtītāja darba uzdevuma, saskaņā ar LR spēka esošajām normām un  noteikumiem. 
Tehniskais risinājums
Pēc projekta risinājumiem paredzēti:
· astoņas ārējas IP videokameras ar infrasarkano apgaismojumu, kas paredzēts uzstādīt uz apgaismojuma balstiem (skatīt ELT daļā);
· ārējais komutācijas skapis VSK2 ar tīkla komutatoru;
· sienas 19 collu izpildījuma komutācijas skapis VSK1 ar videoserveri, kas paredzēts uzstādīt sarga telpā.
Videoservers nodrošina notikumu pārskatīšanu reālā laikā, kā arī notikumu arhivēšanas funkciju.
Savienojumu starp videoserveri un tīkla komutatoru paredzēts izpildīt ar optisko šķiedru kabeli FO 4 SM, bet videokameras un tīkla komutatora savienojumiem paredzēts izmantot UTP 4x2x0.5 Cat5e kabeļus. Videokameru un komutācijas skapja VSK2 elektrobarošana paredzēta no ELT daļā ieprojektētas elektrosadales (spēka kabeļi no elektrosadales līdz balstiem iekļauti ELT daļas specifikācijā). Videokameru barojošos transformatorus paredzēts uzstādīt apgaismojuma balstos.  
Vispārējie norādījumi

Videonovērošanas sistēmas kabeļus guldīt aizsargcaurulēs, 0.8m dziļumā (ja ir paredzētas plāna izmaiņas, tad no projektējamās augstuma atzīmes). Pēc ieguldīšanas cauruli apbērt ar grunts slāni, 0.4m dziļumā no zemes virskārtas ieklāt brīdinājuma lentu un aizbērt tranšeju. Citu inženierkomunikāciju tuvumā darbus veikt bez mehānismu pielietošanas. Škērsojumu vietās ar citām inženierkomunikācijām ir jāievēro minimālie vertikālie attālumi:

· ūdensvads - 0.2m;

· saimnieciskā kanalizācija, drenāžu un lietusūdens kanalizācija - 0.2m;

· siltumvads - 0.2m;

· gāzesvads - 0.15m;

· elektronisko sakaru kabelis vai kanalizācija - 0.15m;

· elektrokabelis - 0.5m;

· elektrokabelis aizsargcaurulē - 0.25m.



Kabeļus guldīt pēc ŪKT tīklu montāžas un zemes plānešanas darbu pabeigšanas, pirms cietā seguma izbūves un apzaļumošanas. 



Iekštelpu kabeļu trases izvietojumu precizēt darba gaitā. Kabeļus montēt plastmasas kabeļkanālā pa sienām un virs piekārtiem griestiem. Pārejot caur sienām un pārsegumiem, kabeļus aizsargāt ar caurulēm. Caurumi kabeļu trasēm, kas šķērso sienas vai griestus ar normēto ugunsizturību, jāaiztaisa ar ugunsizturīgo materiālu. Caurumi kabeļiem, kas šķērso ārējas sienas, jāaiztaisa ar mitrumizturīgo materiālu. Kabeļa izvada vietu precizēt darba gaitā. Montējot kabeli uz ēkas ārsienas, to aizsargāt ar metāla cauruli 2.5m virs zemes un 0.3m zem zemes.
Visas atsauces uz iekārtu, materiālu un izstrādājumu izgatavotāj firmām, kuras norādītas projektā, liecina tikai par šo izstrādājumu un iekārtu kvalitātes un apkalpošanas līmeni. Norādīto iekārtu un materiālu nomaiņa ir iespējama ar citām tehniski analoģiskām iekārtām un materiāliem.

Visus darbus veikt saskaņā ar LR spēkā esošajiem normatīvajiem dokumentiem.
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